
хяитйький щмвнник UKRAINIAN DAILY 

Адреса 
' Редакції 1 Ади†в torpanfi; 
"Svoboda", 81-83 Grand St , 

Jersey City З, N. J. 
j 44)80? 

Tex УНСі HEodereoo 4-1016 

^ S i J ^ - ^ I ^ 3 9 . ДОдРЗІ и И П І Н Ю ИОРК, ВШТОГОК^ 10-го ЛЮТОГО 1953. П'ЯТЬ Ц Е Н Т І В f- FIVE CENJS No. 39. JERSEY СЯТУ and NEW YORK, TUESDAY, FEBRUARY 10, 1953. VOL. LX1 

АМЕРИКА „В ПОВНІЙ 
ВІЙНІ 3 КИТАЄМ"-

ТЕФТ 
Вашингтон. — Під час дис-

кусіі на телевізійній програмі 
„Молодь хоче знати" Неше-
нел Бродкестінг Компані, сен. 
Роберт А. Тефт відповів на 
запнт, що Злучені Держави 
вже найшлися „в повній вій-
ні з комуністичним Китаєм". 
З уваги на це, міркував вій, 
ані бомбардування баз поста-
чаяня в Манджурп, ані бльо-
к^да китайського, суходолу 
не матиме значення для по-
шнрення війни. Він уважас, 
що бльокада побажана, якщо б 
п можна перевеслі без біль-
шнх міжнародних коплікацій 
з уваги на наших друзів"^.— 
Інші точки, обговорені в ін-
терв'ю МІЖ МОЛОДДЮ й Теф-
том були такі: Секретар 
стейтул Джан Фостер Доллес 
сповістив демократичних про-
відннків про. намір презнден-
та Айзенгавера' відтягнути 
Сьому Фльоту з протоки Фор-
мози і вони не виявили спро-

тиву проти цього; що адміні-
страція Айзенгавера не мав 
наміру заохочувати голову 
китайських націоналістів Чан 
Кай-ші робити виправу на кн-
тайський суходіл, одначе, як-
що б це показалося доцільне, 
то „ми помогли б і дали наші 
війська для виконання нього 
лляну"; що наслідок наказу 
президента буде такий, що 
націоналістичний Китай діс-
тане всяку допомогу, яку о-
біцяв през. Труман. — Оці 
міркування Тефта це тільки 
причинок до дискусії над 
складенням закордонної по-
літнкн для АзІЇ, а тому, що 
сен. Тефт це провідних рес-
публіканської більшости, йо-
го погляди можуть мати важ-
ливий вплив на координацію 
думок. Сен. Гомер Фергусон 
узяв теж участь у дебаті й 
заявив, що складання закор-
донної політики йде тепер на 
ґльобальні розміри, а не тіль-
ки з уваги на Далекий Схід.^ 

НОВІШ АМЕРНКАНСЬКІІИ ВИСОКИП КОМІСАР 
ДЛЯ НІМЕЧЧИНИ 

Домагання подрібного вивчення секретних 

Вашингтон. — Республі-
каиський сенатор з Мішігсну, 
Гомер Ферґусон запропону-
вав переглянути і відкинути 
таємні договори, про які зѓа-
дував у своєму зверненні пре-
зндент Айзенгавер і які йдуть 
в розріз з інтересами країни. 
Сенатор заявив, що він буде 
домагатися, щоб Сенатська 
Комісія Закордонних Справ, 
що її він с членом, зайнялася 
оозслідом цих таємних дого-

PQICUH, як- буде прове-
дене в життя побажання пре-
зидежтв, т?сазга^ог^^утЯ} -̂ Hfr 
думкою` сенатора, дуже пиль-
но доканано розслідування, 
— хто, коли, як і чому до-
пустив низку Договорів, та-
ких, як в Ялті, Тегерані, Кве-

договорів 
беку., Потсдамі й ін. „Ми по-
вннні, — твердить Фергусон, 
— довідатись про кожне по-
розуміння, що було доконане 
у цих місцях і формально 
відкинути все, що загрожує 
безпеці нашої країни і її со-
юзників". Про ці справи мас 
бути поінформований і за-
йнятись ними Конгрес, твер-
дить Ферґусон. Виступ Фер-
гусона знаходить підтримку 
у висловах інших політиків. 
Так, республіканський сена-
тор А. Ванлі, голова Комісії 
Закордонний Справ, внсло-
внвся, що „наш власний уряд 
був неймовірно наївний", ко-
лн він не ‚‚відкинув негідне 
розпродуванніЃ Ялти й інших 
таємних домовлень". 

І американської фльоти на Да 
'лекому Сході ствердила, що 
і американська Фльота, яку 
президент Айзенгавер звіль-

11 `нив від обов'язку „невтралі-
зувати" Формозу, тепер гото-
ва до кожної іншої акції, яка 
могла б бути їй'призначена 
в результаті „політичних 
змін відносно Орієнту". До 
тих ,.інших акцій", що їх го-
ловна квартира далеко-схід-

$ иої (Зльоти мас на думці, за-
ра‡юаусться теж бльокаду 
китайського суходолу та с-
ввнтуальну підтримку десан-
ту національно - китайських 
військ з Формози на опано-

; панни комунізмом континент. 
'Рівночасно повідомлено, що 
Сьома Фльота „в недалекій 
майбутності" буде готова до 

_ війни керованими з кораблів 
Д-р Джеймс Брайент Коштѓ (зправа), колишній президент Гар- j ракетами, якщо б „вимагала 
"ардського університету, складає у Вапишґтокі прнречеши, як того воєнна ситуація", Чоти-
иовяй американський високий комісар для " Німеччини. Пря- ! рн кораблі, два крейсери і ДВІ 
речення підбирає Джаи Ф. Симмонс, урядами протоколу в дер-
жашому девартамеиті, а церемонії приглядається Фрімен Мепоз 

(в центрі), заступник державного під секретаря. 

СЬОМА ФЛЬОТА ГОТОВА ДО АКЦІЇ. 
Токіо. — Головна квартира і ться тепер і достосовусться до 

Пані Клер Бут Лус - амбасадором до Риму 

А.Ф.П. погрожує організацією юнії 
прибережних робітників 

Маямі Біч, на-Флориді. —Райен, щоб вона до 31 квіт-
Американська Ф є д є р а ція 
Праці, якої виконяа рада ра-
днть тут від тижня, склала 
вже плян для прогнаний під` 
цільних порушників законів з 
юнії прибережних' робітників 
і для повної чибтки цілого 
порту з злочинних елементів, 
які опанували робітників ор-
ганізації для здирання від їх 
членів окупу за „право до 
праці". Керівники А. Ф. П. 
поставили ультиматум до ю-
нії прибережних робітників, 
якої головою с Джосеф П. 

ня ц. р. відсунула з усіх уря-
дових становищ таких людей, 
що сиділи в тюрмах за „зло-
чнн, нечесть і корупцію". — 
Якщо юнія цього не вробить, 
тоді вона буде відсунена з 
А. Ф. П„ після чого керівні 
урядовці А. Ф. П. почнуть ор-
ганізуватн нову юнію, яка 
матиме право заключувати у-
мовн з корабельними підпри-
смствами для постачання ро-
бітників для обслуги кораблів 
при причалюванні і при ви-
ваитажуванні товарів. 

Бюджет збільшився у 21 стейтах 
Шікаґо. — Огляд агенції 

„Ассошіейтед Пресе" про фі-
нансовнй стан усіх" 48 стейтів, 
де стейтові легіолятури зби-
раються на дискусію над 
стейтовими бюджетами, вн-
явив, що пропоновані на на-
ступний рік бюджети с зага-
лом вищі ніж у минулому 
скарбовому році. Це можна 
ствердити досі в 21 стейтах. 

Знижку бюджету можна за-
вважати тільки в п'ятьох 
стейтах. У вісімнадцяти ін-
ших стейтах бюджет або за-
лишився такий самий, з ма-
лими змінами, або ще не вн-
кінчені обчислення. У 21 
стейтах підвищено бюджетові 
видатки на загальну суму 
$632,000,000, а в п'ятьох стей-
тах, де їх зменшено, ця зннж-
ка виносить $57,000,000. 

над вісім мільйонів членів ці-
сї організації. У звіті сказано 
між ін., що від 1949 р. робіт-
ннк продукує двічі стільки 

А.П.Ф. ЗА НОВУ ШДВИШКУ 
ПЛАТЕНЬ 

Маямі, на Флориді. — Аме-І А.Ф.П. дасть юніям аргументи 
риканська Федерація Праці'для умотивування своїх ви-
видала заклик до всіх своїхімог в переговорах з керівни-
юній, щоб вони почали натиск і ками підприємств для загаль-
на підприємців за піднесення j ної підвишкн платень для по 
робітничої заплати впродовж 
поточного року, щоб запобіг-
тн депресії, яку можна перед-
бачувати на 1954 та 1955 p.p. 
Заклик за підкіпнќу поміще-1 впродовж однісі години, ніж 
ний в економічнім звіті, який і виносить його заробітна плат-
одобрила Виконяа Рада А.Ф. j ня, яка вистачала б на по-
П. У ньому сказано, що роз- j ќриття життсвих витрат. На 
горнулася велика нерівність І думку голови А- Ф- П. Джор-
між тим, кільки робітник мо-іджа Міні, цю недостачу тре-
же продукувати, а кільки мо-; ба направити, якщо країна 
же купувати. Коли минулої мас розгорнути оборонну про-
суботи президент Айзенгавер дукцію на бажані розміри. З 
зніс усякий контроль уряду Вашингтону повідомляють, 
над робітничою заплатою й'що представники Конгресу 
цінами продуктів, юнії почу-1 Індустріальних Організацій 
лнся свобіднимн — перший j приготовили цілу низку до- відвідувала чужі уряди чи 
раз за два роки — висунути магань до дискусії над по- американські диплом а т и ч-
домагання такої високої під- правленням закону Тефта- ні представництва. Доповідь 
вишки, яку тільки можуть ді-! Гартлі, яка мала початися в проф. Добрянського доповнив 
стати Тому екон†)мічшій звіт І Конгресі D понеділок. Іред. В. Душдик ще своїми 

Вашингтон. — През. Айзен-
гавер проголосив, що він при-
значить паню Клер Бут Лус 
амбасадором Злучених Дер-
ікав до Італії. Пані Лус, жін-
ка головного редактора 'жур-
налів „Тайм", „Лайф" і „Фор-
тюн", авторка драм і комедій, 
недавня конгресменќа респуб-
ліканської партії стейту Ко-
нектикат. Це перша жінка— 
амбасадор, яку загалом яка-
небудь країна призначила до-
сі для Італії, одначе це не 
перша американка-амбасадор, 
бо президент Труман цризна-
чнв був паню Бвгенію Андер-
сон амбасадором до Данії. — 
Пані Лус, як кажуть, не обій-
Ме свого становища негайно 
тому^ що в Італії йдуть при-
готувалнк до ЯНрляжентарянх 
виборів на день 31. травня і 
до того часу буде урядувати 
ще теперішній амбасадор — 

Елсворт Бункер, призначений 
на цей пост през. Трумя`ном. 
Пані Лус прийняла вже в до-
зрілім віці католицизм і тому 
надіються, що вона буде втри-
мувати дружні зв'язки з Ва-
тиканом. Це важливе завдан-
ня з уваги на опозицію про-
тестантів в ЗДА проти втрн-
мування окремого амбасадо-
ра, хоч би навіть в характері 
особистого презндентового 
посла до Ватикану. Пані Лус-
відсунулася була на якийсь 
час з публічного життя, од-
наче минулого літа вона бу-
ла одною з перших в стенѓі 
Конектнкат, що проголосила 
свою підтримку для канднда-
тури ген. Айзенгавера на 
президента, а сама зголосила 
евою кандидатуру нв севвто-
ра з свого'стейту. Вона про-
валилася при правиборах, од-
наче не залишила політики. 

підводні лодкн, перебудовус-

тих „спеціяльннх цілей" 
сказано в повідомленні. При 
цій нагоді теж повідомлено, 
що досі в патрульній акції 
для невтралізації Формози — 
брала участь відносно тільки 
дуже мала частина кораблів, 
натомість ціла фльота, що 
становить намогутнішу те-
пер збройну силу на водах 
Мацифіку, мала нагоду ви-
піюбувати свою босву силу і 
справність участю у війні в 
Кореї. Цісю фльотою коман-
дус адмірал Кларк, а голов-
чнм командантом цілої аме-
риканської фльоти на Дале-
кому Сході с адмірал Артур 
В. Редворд. Сьома Фльота, до 
активної служби в якій по-
кликано впродовж останніх 
двох років коло 40,000 стар-
шнн і 200,000 моряків, вклю-
чає теж кораблі ќі льох ін-
шнх національностей, що бе-
р^ь участь в корейській 
війні. 

Сильна акція аліянтської авіяції в Кореї 
Токіо. — Аліянтська аві-

яція, користаючи з доброї по-
годи, перевела вчора інтен-
сНвну акцію проти ворожих 
фронтових ліній, як теж і 
проти важливих воєнних об'-
сктів у ворожому запіллю, зо-
крема проти комунікаційних 
ліній; Сильні з'єднання алі-
яятських бомбардувальників 
та боєвих літаків засипали 
градом бомб та кулеметних 
стрілів ворожі фронтові по-
зиції, потрясаючи цілим во-

рожим фронтом. В тому са-
мому часі бомбардувальники, 
під охороною босвнх літаків, 
виконали низку успішних на-
летів на воєнні об'єкти у во-
рожому запіллі, розбиваючи 
колони ворожих військ та 
транспорті! воєнного матерія-
лу, як теж знищуючи важли-
ві комунікаційні получення. 
На наземному фронті алі-
янтські війська відбили низку 
пробних ворожих атак, в усіх 
випадках завдаючи ворогові 
великих втрат. 

Армія в Кореї буде належно забезпечена 

Вашингтон. 
амуніцією 

Представ- чало для 

Совєти мають три атомові бомби, каже 
науковець 

Ню Иорк. — Науковий ре-
портер щоденника „Ню Иорк 
Тайме" Вільям Лореис роз-
глядас питання, чи Совєти 
мають атомову бомбу,- а як 
мають, то скільки? Це мас 
становити відповідь на заяву 
кол. президента Трумана, що 
він сумнівається, що Со-
встська Росія мас атомову 
бомбу. Лореис обґрунтовує 
свої висновки такими віст-
ками: Про те, Що в Совстах 
відбувся атомовий вибух, не-
ма сумніву, бо це можна те-
пер прослідкувати науковн-
ми способами. Найповніший 
спосіб це слідження за розсі-
янняи радіоактивних частин 
у повітрі після атомового ви-
буху. Член Комісії Атомової 
Енергії, сен. Едвін К. Джан-
сон оповістив урядово 1 ли-
стопаду 1949 p., що нема сум-

ніву, що Росія має атомову 
бомбу, менше більше таку, 
яку американці скинули бу-
лн на Нагасакі, в' Японії. Ко-
р є с п о ндент м о с к о вської 
„Правди" помішуючи розмо-
ву з Сталіном з 6 жовтня 
1951 р. ствердив, що Совсти 
мали вибух другої атомової 
бомби. Після такої заяви 
прийшла ще третя атомова 
експлозія в Совстах і від тоді, 
на протязі 18 місяців, не було 
жадного нового атомового 
вибуху в Совстах, хоч пре-
м'ср Сталін заповів, що Росія 
буде робити дальші досвіди 
„з атомовими бомбами різно-
родного калібру". Упродовж 
того самого часу Америка ви-
пробувала більше ніж тузйн 
нових атомових винаходів, 
включаючи й першу почат-
кову водневу бомбу, прита-
дус Лоренс. 

Доповідь проф. Добрянського в Тов. 
Професіоналістів 

Основане тому 20 років 
Товариство Українсько - Аме-
риканських Професіоналістів.^ 
більшість головної управи 
якого находиться в нюйорк-
ській метропольній окрузі, за-
просило проф. Лева Добрян-
ського з доповіддю про його 
враження з останньої поїзд-
ќи до Европи, як голови мі-
сії У. К. Комітету. Присутніх 
членів та гостей, зібраних ми-
нулої суботи на вечері в го-
телі Джордж Вашингтон в 
Ню Порќу, привітав п. Осип 
Лисогір, голова Т-ва, згаду-
ючи про цілі організації, як 
теж важливу політичну пра-
цю, яку веде ЎЌКомітет, 
проф. Добрянський передав 
з гумором свої враження з 
першої' поїздки до Европи, 
зупинився ширше над власти-
вою ціллю місії та контакта-
ми українського політичного 
світу з Европі. а в відповідях 
на запити підкреслив вагу у-
країнської справи, яку місія 
відчула в різних країнах, як 

заввагами ' з цеї поїздки. В 
дискусії тут роджені профе-
сіоналісти зокрема питали 
про те, як глибоко Америка 
та світ зацікавлені україн-
с'ькою справою. Акту'альність 
цеї проблеми виясняли члени 
місії та адв. М. Пізнак. Деякі 
вияснення до характеристики 
українських середовищ в Ев-
ропі подав д-р Л. Мишўѓа, 
прн кінці проф. І. Решетар з 
Прннстонського Університе-
ту розповів коротко про свої 
мюнхенські враження з часу 
свого побуту в Европі. Вкінці, 
на загальне домагання, пого-
дився він виголосити допо-
відь на чергових сходинах 
Т-ва Професіоналістів на а-
мериканс`ь'когукраїнську тему. 
Присутні заявилися за влаш-
тування частіших таких до-
повідей і зустрічей та при-
тягнення до організації тих 
украТнських професіоналістів, 
що прибули до Америки ос-
танніми роками. 

Гей. Гойт Вандепберґ по-

ннк армії сповістив, що нові 
зусилля в продукції амуніції 
незадовго вже будуть задо-
гкитаяйтп жнмоги фролту і Щг 
босвій лівії не буде потребн 
далі обмежувати вживання 
амуніції. Виріб амуніції про-
вадився посилено і в минулім 
році, бо, як повідомляє Пен-
таґон, за минулий рік вироб-
лено більше як 52,000,000 ар-
тклерійськнх стрілеи і 3,000,-
000,000 стрілеи для малока-
лібрової зброї, на загальну 
суму 2,000,000,000 долярів. 
Проте цієї кількости невиста-

посилених потреб 
фронту і один генерал висло-
вився, що, якщо дотелеріш-
ній рівень забезпечування 
фронту ямукіціліо` ял будо 
побільшений, то не буяє мож-
ливо розвинути наступу. 
Отож ще досі армія дотрнму-
валась ощадності! в ужнван-
ні амуніції, подібно, як це бу-
ло під час другої світової вій-
ни. Таке ж враження мав 
ген. Айзенгавер, після пово-
роту з Кореї, коли він висло-
внвся, що деякі ділянки по-
стачання армії вимагають 
направи. 

ДОЛЛЕС ЗАКІНЧИВ 
СВОЮ МІСІЮ В ЕВРОПІ 

Люксембург. — Відвіднна-
ми Люксембургу, столиці 
створеної на підставі Пляну 
Шумана європейської госпо-
дарської спільноти, держав-
ний секретар Джан Фостер 
Доллес закінчив свою поїзд-
ку по Европі, призначену не 
тільки на нав'язаний особн-
стого контакту з- европей-
ськими державними мужами, 
але головно на прнспішен-
ня ратифікації мирового кон-
тракту з Німеччиною та до-
говору про Европейську О-
боронну Спільноту з учас-
тю Німеччини. Разом з Дол-
лесом відвідував європейські 
столиці теж директор Агенції 
Взаємної Безпеки Геролд 
Стассен і обидва вони `вва-
жають свої-поїздки за ус-
пішні. Вониў відвідали Рим, 
Париж, Лондон, Бонн, Гагу, 
Брюсель та Люксембург, на-
магаючись на місцях вирів-
нятн розходження поодпно-
ких країн щодо договору про 
европейську армію та позна-
йомлюючи уряди поодиноких 
країн з новими напрямними 
американської закордонної 
політики. В усіх знпадках 
Доллес попереджував уряди 
заінтересованих країн, що 
З'єдинені Держави бажали б 
полагодження справи евро-
перської армії до другої по-
ловини квітня, коли то мас 
відбутися чергова конферен-
ція НАТО. Поїздка та роз-
мови цих американських по-
літиків у великій мірі за-
спокоїли уряди європейських 

країн, зокрема Англії, і Фран-
I ції. щодо дальших цілей а-
J мериканської політики, як 
теж вирівняли суперечності в 
становищі європейських кра-
їн щодо договору про евро-
пейську армію. Доллес вва-
жас, що пощастило довести 
до відповідного компромісу 
між тим, якого зобов'язання 
щодо договору вимагала б 
від Англії Франція, та на 
яке зобов'язання погоджуєть-
ся сама Англія. Вчора Дол-
лес і Стассен виїхали літа-
ком президента Айзенгавера 
з Луксембургу назад до Ва-
шннґтону, висловлюючи на-
дію, що „битва" за створен-
ня європейської армії закін-
читься впродовж найближчих 
п'ятьох місяців повною ра-
тифікацісю договору про Ев-
ропейську Оборонну Спільно-
ту. Післй відвідин Доллеса 
в Парижі, французький уряд 
поінформував Вашингтон, що 
він вже не буде домагатися 
будь-яких змін в самому тек-
сті договору, тільки додання 
до договору окремого прото-
колу з деякими додатковими 
виясненнями та зобов'язая-
нями, як теж відповідною.ін-
терпретацісю поодиноких по-
станов договору. Прощаю-
чись з Ќпропою, Доллес і 
Стассен висловили перско-
нання, що західно-европей-
ськнм країнам пощастить з 
часом добитись повної едно-
стн в політиці й обороні, як 
зони вже частинно добились 
в господарстві. 

Сталін прийняв на авдієніџї аргеитінського 
амбасадора 

Совєти повідомляють про розкриття „амери-
канської шпигунської сітки" 

Москва. — Урядові совстсь-
кі „Ізвестія" повідомили вчо-
ра, що совстські власті без-
пски „зліквідували" сітку а-
мериканських шпиѓ}ків, ство-
рену Джорджом Рулардом, — 
колишнім а м є р и папським 
морським атѓаше у ВлаДнвос-
тоці. Це перше совстське офі-
ціяльне обвинувачення проти 
американського консуляту у 
Владивостоці в 1948 році у 
відплату за те, що Америка 
дала право азилю совєтській 
учительці Косенкіній, як та 
„вискочила на волю" через 
вікно совстського консуляту 
в Ню Иорку. „Ізвестія" не 
подали - жадних подробиць 
щодо „зліквідованої" шпнгун-

ськоі сітки. При цін нагоді 
теж повідомлено, що один 
лейтенант а м є р и к анської 
фльоти на ім'я Дреср був 
заангажований в шпигунсь-
кій акції з якимось „Е" в мит-
ному уряді в Одесі. „Ізвестія" 
обвинувачують, що американ-
ці використали програму во-
єнної допомоги й в 1942 іюці 
привезли до Совстів 235,000 
пакетів з „отруйним для лю-
тей і худоби" насінням буря-
ків та іншої городовини. На 
пакунках були написи: „для 
відважного народу Росії", — 
твердять „Ізвестія" тепер, о-
динадцять років після того, 
як цс насіння прийшло до 
Совстів. 

Голляндія із своєю королевою оплакує своє 
нещастя 

Гага. Голляндія. — В неді- богослужсння. В районах, де 
лю. 8 лютого, вся Голляндія була повідь, мовчали церков 
із своєю королевою Юліян- ні дзвони, бо їх вживають до 
ною оплакувала своє нещас- алярмування населення. Гол 
тя, йоли під час поводі згину- ляндськнй уряд думає пію 
лн там 1,372 особи, а доля відбудову країни. Шкоди оці-
багатьох соток населення до- нюють від $ 200,000.000 до 
сі не звісна. Через радіо про- S 500.000.000. Повідомляють, 
мовила королева до голлянд- що уряд не зможе обмежити 
сьќого народу. Вона, між ін- податків, яч це був обіцяв, 
шим казала: „Так швидко Ще ме знати, якої допомоги 
після закінчення найжахлнаі- уряд проситиме в ЗДА. Гада-
шої із світових воєн нас вда-
рило це нещастя, цим разом 
спричинене не людською зло-
бою". Королева підкреслила, 
що „найвище розвинена люд-
ська техніка не змогла відсу-
нуги те нещастя, бо його змо-
гло перемогти тільіси те при-

Москва. — Совстськнй дик-
татор Сталін прийняв перед-
учора на авдіснції аргентін-
СЬІІОГО амбасалора -л Z^ocicai, 
сеньйора Люіса ВряпЬ. Це 
перший західний амбасадор, 
що мав зустріч і розмову зі 
Сталіном після кроткої роз-
мовн з ним американського 
амбасадора Алена Кірка в 
1949 році, та перший арген-
тінський амбасадор, що роз-
мовляли зі Сталіном від ча-
су виміни амбасодорів між 
Совстським' Союзом і Арѓен-
тіною в 1947 році. Цей факт 
вказував би на вагу, яку при-; 

ділюс Кремль тепер своїм сто-
сункам з південно-американ-

.ськиии країнами. Темою роз-
jtaoa між Cra-j}iiOM і ш̀віЙ№А—— j 
'дором Брало буля гоягжно 
(господарські справи, хоч Ста-
лін мав теж висловити ба-
жания, щоб поодинокі держа-
ви не встрявали собі взаємно 
у свої внутрішні справи, 
справи. Амбасадор Браво 
твердить, що Сталін, не зва-
жаючи на його 73 роки, є зло-
ровий і фізично сильний та 
виявляє велику „ментальну 
гнучкість". 

Боль'шевицькі сексоти в жидівських 
організаціях в Німеччині 

Берлін. — Жидівські втіка-
чі із Східної Німеччини ви-
являють, що комуністи вже 
від деякого часу понпставля-
тн своїх шпигу'нів і ссксотів в 
усіх жидівських п ю м а Д а х І 
організаціях в Східній Німеч-
чнні, намагаючися рсзвідатн, 
який зв'язок мають місцеві 
жиди із Заходом та яку ак-
тивність ведуть ці громади. 
Окремий попит був на сексо-
тів, що розуміють гебрейську 
мову, бо комуністи підозріва-
ють, що рабіни в божницях 
виголошують антикомуністнч-

ні проповіді. Жиди знали про 
шпигунські з ходи, але з них 
не багато собі робили, аж до 
процесу Сланського в Празі' 
та до перших публічних вн-
явів антисемітизму в Совст-
ському Союзі Й ПІДСОВСТСЬКИХ 
країнах. Йдучи по теперіш-
ній офіціяльній антясеміт-
ській лінії комуністів, боль-
шевицькі сексоти почали до-
бачувати „аигло - американ-
ськвх" шпигунів та агентів в 
усіх жидівських громатах і 
усіх жидівських громадах. 

В Угорщині вичистили трьох високо-
поставлених жидів 

Відень. —- Угорське буда-
псштенське радіо полідомило, 
що Беіїя Ковач став міністром 
справедливості! на місце Дю-
лі Дікшея. Дікші був полков-
ником політичної поліції і за-
арештував був кардинала 
Міндсенті, та за цю заслугу 
зробили ного були заступни-

ком прем'єра, а потім мініс-
тром справедливосте. Згідно 
з нелровіреними відомостями 
арештовано також Габора Пс-
тера. жахливого президента 
поліції та Сандора Ноґраді — 
заступника міністра оборони. 
Всі три арештовані — жндів-
ського походження. 

ють, що уряд не проситиме 
про ту долярову допомогу-, я-
кої недавно була зреклася 
Голляндія. Частина населен-
ня не брала участи в бого-
службах, бо направляє греб-
лі. знищені повіддю. Бояться, 
щоб повідь не повторилася 16 

значення, яке його спричини- лютого, як це заповідають мс-
ло". Королева підкреслила, теорологи. 
що голландський нарід об'сд-
нався в хвилині нещастя, а ф Винайшли „телескоп" для 

боротьби проти недуги пістря-
поруч голляндців станули всі і ќа. новий інструмент побудува-

переджае про совстську "повіт- народи, засвідчуючи „братер-1 ли коштом дол. 30,000 в шпита-
ряну силу. Він каже, що Совсти 
мають сотні бомбардувальнії 
ків типу В-29, які можутя за-

ство людськосте,". Сумно по- л1 Монтефіоре в Бронкп У „те-
вівали державні прапори, спу- ? ! ^ ^ = Г ^ ! Ь

П ХЇЇ"%ЇЇ , ^ r J . І для променів гамма для вои-
везти атомову бомбу до кож- и^ея^ Д0 половини маштів, а в вання заразків ведўѓи без знн-
ноі околиці'ЗДА. усіх церквах відправлялися І щеиня тканини тіла. 

ІРАН УХВАЛИВ ЗАКОН ПРО 
ЗАБОРОНУ АЛЬКОГОЛЬНИХ 

НАПОЇВ 
Тегеран, Іран. Іранський р 

парламент несподівано після 
короткої дискусії прийняв за-
кон. про заборону продажу,! 
продукції, імпорту та вживан-
ня всіх алькогольних напнт-
ків. Ще в грудні 1951 року 
парлямент прийняв був резо-
люцію. яка взивала уряд, щоб 
вніс подібний закон, але досі 
уряд не здійснив цієї резолю-
ції. Чотири дні тому релігійні 
групи в парламенті внесли 
проект цього закону, і на ньо-
го згодилися всі посли, що 
свідчить про те. що іранські 
посли рахуються із політич-

ним впливом релігійних про-
відннкід, головним чаном пре-
зидента парляментў Аятол-
лага Ќа шані. Один посол наз-
вав алькоголь „матірю всіх 
пороків". Уряд вирішив, що 
на введення цього нового за-
кону треба шістьох місяців. 
20.000 робітників втратить 
працю, а державна каса втра-
тить 7,750,000 долярів в що-
річннх податках. Невирішеиа 
справа, що буде з чужин:..:-
ми. що живуть в Ірані. Дип-
ломати корнстатамуть із сво-
го права екстериторіальносте, 
та ввознтимуть алькоголь. 
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Перед зборами ЗУЋДК 
Екзекутива 3.)гученого Уќ- )иом нашої допомоги внзволе-

раїнського А ме рикаяського'ному українському народові. 
Допомогового Комітету про- На попередніх зборах ЗУАД-
голосила, що в днях 21 і Комітету промовляв м. ін. го-
22-го лютого мають відбутися ілова Дорадчої Ради Волюн-
у Филаделфії вже четверті з І тарних Допомогових Органі-
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черги загальні збори цісї на-
шої заслуженої і репрезента-
тнвної допомогової централі. 
Ясно, що це буде Першорядна 
подія в нашому громадсько-
організаційному житті і вона 
заслуговує на велику увагу 
нашого громадянства. 

В наступному, 1954-тому 
році. ЗУАДКомітет обходнти-
ме десятиріччя свого існуван-
ня. Від того часу це вже бч-
дуть, як сказано, четверті 
ного збори з черги. Після 
установчих зборів в червні 
1944-го року, перші загальні 

за цін при державному депар-
таменті п. Рінгфілд. Натяка-
ючи на майбутні завдання 
ЗУАДКомітетў, він, між ін-
шнм, звернув увагу на прн-
клад в Кореї, де вся допомога 
для корейського народу ве-
деться за посередництвом 
американської армії й щойно 
після перемоги зможуть цісю 
справою зайнятись різні між-
народні допомогові агенції. 
Тепер, натомість, амернкан-
ська армія в своїй допомого-
вій акції користується най-
більше американськими до-

ЗА БШЬШИЙ ВПЛИВ РЕЛІГІЇ 
Америка, стоючн у проводі вільного світу, обороняс. 

християнську цивілізацію, а тим самим свободу і гідність 
людини. Як знаємо, в Америці живе багато людей різних 
вір. Також й її християнство переживало не одну чорну 
годину, заки настала в країні та релігійна свобода, якою 
сьогодні користуємось. От на Бродвею в Ню Иорку щойно 
почали грати п'ссу американського драматурга Артура Міл-
лера „Ди Крусибл", в якій представлено дуже сумну кар-
тнну з американського минулого, коли одні віруючі й бого-
боязливі люди обвинувачували таких же самих інших в 
чарівництві й засуджували їх на кару смерти. Це відомий 
процес в Сейлем з часу пуританської теократії в 1692 році. 
Правда, це свого роду уніќат в американській історії, бо на-
рід навіть у тих давних часах прийшов скоро до рівноваги. 
Проте сама вистава цеї драми, як завважують критики, звер-
тас нашу увагу, що ще й тепер не с у нас. все в порядку, 
себто з нашою релігійною, політичною, расовою терпимі-
стю і т. п.. якщо беремо ці речі по-хрнстиянськи. 

До релігійного виховання звертаються тепер раз-у-раз 
усі ті, що шукають заради на молодечу злочинність, яка 
прнбнрас щораз більші розміри, чи на занепад громадської 
моралі, корупцію та їй подібні лиха. Біблія, яка розходиться 
в мільйонах примірників і в минулому році побила всі ре-
корди, як „найкраще продавана книжка", вказус, що релі-
гійний рух в країні таки набирас нової сили і то серед усіх 
верств населення. В нашій добі — так сказати б — лібераль-
ній, ще ніколи не прив'язувано стільки ваги до релігії, як 
дається тепер завважити в пресі й цілому громадському 
житті. Про релігію чути щораз частіше з найбільш автори-
тетних державних місць; вона добивається свого передового 
значення і на міжнародному полі, хоч там виступають пред-
ставники безбожництва, вороги усякої релігії. З релігією 
вв'язується теж щораз тісніше боротьбу з Кремлем; боротьбу 
за волю і людську гідність. 

З цього боку треба глядіти також і на ці обставини, се-
ред яких обіймав уряд новий президент. Знаємо з дуже до-
кладннх пресових звідомлень, як президент Айзенгавер мо-
лився в церкві перед самою інавгурацією. А далі, як його 
„приймали до церковної громади". Знаємо, що він постійно 
звертається у своїх промовах до ласки Божого Провидіння. 
Знов тепер розписались газети про „снідання" та „спільну 
молитву" президента Айзеигавера разом з 500 визначними 
урядовцями та конгресовими провідниками. В цій молитві 
просив президент Божої допомоги для проводу нації. 

Президент Айзенгавер виразно підкреслив, що кожна 
справжня „вільна влада" мусить бути глибоко релігійна. 
Інакше нема сенсу для її існування. Президент зазначив, що 
батьки цеї країни, кладучи основи під її свободу, вважали 
конечним пригадати Творця, що створив усіх людей віль-
ними. На це треба пам'ятати при розв'язці усіх проблем, 
говорив президент. Ці проблеми сьогодні такі важкі, що 
кожному, що береться їх розв'язувати, треба шукати помочі 
поза ним, у Бозі. Але це відноситься не тільки до державних 
мужів і політиків, але до кожного, бо всі ми відповідальні. 
„Молитва стала прямо конечністю", говорив президент Ай-
зенгавер. Так воно було, коли народжувалась воля на цій 
землі. її дасться вдержати і надалі, як будемо іти слідами 
наших Батьків. 

До цього додамо, що „снідання", в час якого говорив 
президент Айзенгавер. влаштувала організація, що зветься 
Міжнародною Радою Християнського Проводу. Сенатори і 
конгресмени, які є членами цеї організації, сходяться кож-
ного тижня на молитву, щоб Бог благословив їхнє змагання 
допомогти релігії зайняти „визначніше місце в веденні справ, 
зв'язаних з бизнесом і урядом". 

збори відбулися в Ню Иорку бровільними допомоговими 
в 1947 p., другі — у Филп- агенціями в роді ЗУАДКомі-
делгії в 1949 р. і треті теж у тету. Значить, що коли б на-
Филаделфії в жовтні 1951-го j став час і можливість допо-
року. Всі ці збори відмежову-j моги українському народові 
вали виразні і важливі етапи ,На його рідній землі, тоді ро-
існування і праці тієї інсти- л я ЗУАДКомітетў, як внзна-

Мнкола Чубатий 

ИЯШД КОНСОЛІДАЦІЯ 
ТА ВИЗВОЛЕННЯ 

п. 
Українські революційні ко-1 в першу чергу потреба поро-

ла тепер є репрезентовані За- зуміння цілого революційно-
кордонною Р є п р езентацісю j ѓо табору, щоб змагання по-
Української Головної Ви- між революційним та леґалі-
звольної Ради, а кола леѓв- стичним табором могли ве-
лістичні низкою партій, які стпся в площині принципової 
революційну діяльність ви-1 політичної тактики, а не осо-
ключають зі своїх програм.'Ібисто-групових розходжень. 
Провідну та центральну ро- Наступило б таке об'єднання 

Федір Дудко 

лю сеііед них відіграє Дер-
жавний Центр, в якому ма-
смо останки останнього уря-
ду УкраїнськоЃ Народної Ре-
спубліки, очолюваного Ан-
дрісм Лівицькнм. 

Трагедією визвольного ру-
ху, а революційного руху зо-
крема, став поділ революцій-

рсволюційного табору на емі-
грації, так тоді легалістич-
ннй табір мав би свої завдай-
ия та обов'язки супроти ви-
зволения народу, а револю-
ційний свої. 

Не до подумання є така 
можливість, щоб люди, що 
ніколи не вели у свому житті 

туци, яка впродовж десятьох 
років свого існування переви-
щнла, можна б сказати, себе 
саму, якщо оцінювати її ка-
тегоріямн а м є рикансько-ук-
раїнського стандарту. Понад 
мільйон долярів зібраних і 
виданих на допомогу та пере-
селення, грубі мільйони вар-
тости іншої допомоги, зокре-
ма в харчах, од ягах і медика-
ментах, міжнародні договори 
і зв'язки, найтісніша співпра-
ця з урядовими чинниками у 
Вашингтоні, широка органі-
заційна сітка та представниц-
тва на європейському конти-
ненті, понад 35,000 переселе-

ноі урядом допомогової аґен-
ції. була б рішальна. 

Але, крім тих сподіваних 
завдань на майбутнє, ЗУАД-
Комітет мас й величезні за-
вдаиня під сучасну пору. Про 
трагічну долю понад 20,000 
українських залншеиців в 
таборах Німеччини і Австрії 
згадував перед кількома дня-
ми в своєму репортажі з по-
їздки до Европн й п. Д. Галн-
чин. На зборах ЗУАДКоміте-
ту представники наших гро-
мад цілком певно матимуть 
нагоду довідатись про тих за-
лишенців та їх долю і велн-
чезні потреби допомоги для 

них сил напередодні другої революції та цілою своєю 
світової війни, на дві части-! структурою є легалістами мо-
ни, які себе завзято поборю-! глн підносити претенсії бути 
ють. Об'єктивно говорячи, обі' керівною політичною владою 
частини мають свої заслуги в справах української націо-
в революціонізуванні мас ' нальної революції. Ані Дер-
протн чужинецького пану- жавний Центр, ані УНРада в 
вання над Україною та у ви- 'такім складі, як є нині, аяі її 
хованні сотень тисячів моло-! Викопний Орган не можуть 
дого покоління. Заслуги од-! бути ані тактичним ані полі-
ної частини революційного тнчним проводом для рево-
руху безперечно історичного- люційппх сил на українських 
го значення передовсім по-1 землях, бо це була б тільки 
між двома світовими війнами.' політична фікція, шкідлпва 
Заслуги другого відламу ре-!для визвольної справи. Про-
волюційно-національного ру-івід революційних c m нахо-
ху великанські в час другої диться цмуснть лишитися за 

НАВІЩО?.. 

світової війни і по ній, зоќре 
ма вони лежать в організації 
всенародного опору проти 
націстів та комуністів, в зор-
ганізуванні Української По-

тими, що ці сили зопганізу-
валн та їх дотеп`" вели; сгб-
то за УкпаїИ'`!.кото Головною 
Визвольною Радою, ви r'`e-
національним п о н а ДПЯГ)тіА 

них до цієї країни та допомо- них теж і з інших джерел та 
ѓа десяткам тисяч інших в пе- більш подрібно. Вони довіда-
реселенні до інших країн — ‚ються теж і про низку інших 
все це сказаний кількома; завдань ЗУАДКомітетў, по-
словами балянс праці і успі 
хів того Комітету, що став 
сьогодні одним з найкращих 
і найбільш переконливих до-
казів нашої живучости, енер-
гії та організаційних і діло-
вих спроможностей. Що в 
праці на таку велику мірку і 
в таких великих розмірах 
трапляються непорозуміння, 
тертя та невдоволення — це 
тільки природне і самозрозу-
міле. 

Кожні дотеперішні загаль-
ні збори ЗУАДКомітетў ста-

дібно наглих і конечних. І 
тому важливе, щоб з таким 
діловим наставлснням відне-
стись до тих зборів та не нї-
вечити їх маловажними спра-
вамп, як це було на поперед-
ніх зборах. 

Недавно Москва зачала 
широко закроєну акцію про; 
ти „Джойнта", жидівського 
відповідника ЗУАДКомітетў. 
„Джойнт", ця харитативно-
допомогова організація ам'е-
риканських жидів, перетво-
рилась одної ночі в очах 

новили і відмежовували, як Кремля на страшну загрозу, 
сказано, відповідний етап в на якесь могутнє рам'я "Пів-
праці того Комітету. Ці Попе- нічяо-Атлантійського Пак'ту, 
редні етапи з'ясував екзеку- що потрясло Кремлем' та зі-
тивннй директор Комітету д-р гнало сон з очей його воло-
В. Ґалан в своєму звіті на по- дарів. 
передніх зборах, кажучи, що (' Це не сталось без причин, 
перший етап, отже від 1944 Виявів великодушносте, гу-
до 1947 p., був — можна б манітарностн та глибоких 

встанської Армії, що швидко ним проводом революційних 
стала всенародною револю- сил, аж до визволення Ук-
ційною силою. Не зважаючи , раїни. 
на гостру боротьбу, на ділі 3 другого боку політичний 
оба відламн українських ре- досвід, традиція Української 
волюційних сил ідеологічно j Держави та потреба' згурту-
дуже близько споріднені, а вата всі політичні сили емі-
різниці не ідеологічного, але .грації вимагає згуртування 
радше особистого характеру.' 

Цей поділ революційних 
сил викликав в українськім 
політичнім житті велике за-
мішання, а взаїмне обезціню-
вання себе принесло в ре-
зультаті тільки зневіру серед 
мас еміграції та взагалі обез-
цінювання вартости здобут-
ків революційних кол протн-
революційннм табором. 

З другого боку подразнен-
ня серед кол старших та за-
слўжених членів революцій-
ного руху викликує це, що 
тепер більше активна рево-
люційиа rpjTia всю револю-

біля Національної Ради усіх 
політичних струй, револю-
ційних та нереволюційних, 
щоб перед західним демокра-
тичннм світом виказати сд-
ність політичної цілі та ска-
пітал і зі'вати жертви, що їх 
досі понесла та далі несе ук-
раїнська революція поза за-
лшною заслоною, потенціяль-
ний вартісний союзник захід-
иого світу та Америки. 

Представництво У Г В Ради 
за кордоном теж повинно 
увійти до тої об'єднаної УН-
Ради, але не як партійна гру-
па ‚тільки як зв'язковий ор-` 

Ще в минулому році v нас'родні, чи в оформленні яко-
з'явилося настирливе бажай- ѓось композитора і якого са-
ня виголосити в Українсько- '.ме. а коли народні, то чи з 
му Літературно-Мистецькому Західньоі України, чи із Схо-
Клюбі в Ню Иорку доповідь ду — про це ніхто із радю-
на тему .Чи варто б у й уќ-'слухачів не довідався. Та і 
раїнським письменником?" взагалі не сказано було, що 
Хоч ми збпралися говорити це українські колядки Наві-
про це інтимно, в тісному колі що це комусь знати ? От чу-
своїх людей, хоч нічого об- 'сш собі якусь музичќу і будь 
разіивого або небезпечного, з того вдоволений! А то ще 
для когось чи чогось в нашій .час витрача†й на внголошу-
тематиці не було, хоч ми, на-`вання якихось там авторів, 
решті, живемо на вільній географічних назв тощо! 
американській землі, проте) Ми дослухали авдицію до 
управа Ќлюбу і наші прияте- самого кінця і глибоко заду-
лі вислухавши нас, гірко по- малися. Чи не є це те саме, 
сміхнулись. коли деякі наші книгарні, 

— Дуже .добре вас розу-1 друкуючи каталоги книжок, 
місмо, — заявили вони нам. 'які вони хочуть продати лю-

але до вашої доповіді до- дям, подають лише назву 
пустити не можемо. Бійтеся 'твору без зазначення імени 
Б 0 г а ! - автора, який цю книгу напи-

Гірке почуття, що пере-'сав: ось, мовляв, вам „Коб-
повнювало всю нашу істоту, І зар". ось повість „Маруся , 
поволі після цього розіссало-і ось „Чумаки , „На б і т и до-
ся як розсисається тупий розі" і т. д. і т. д. Що оув 
бііь v тілі і ми від свого за- собі там якийсь дивак на сві-
міру ' відступили. Навіть не ті. що роками писав свій твір, 
взяіа нас „на бас" недавно шарпав душу і вкорочував 
вќдрукована в „Свободі" собі вік — кого це може щ-
стаття Ўласа Самчука на те- кавитн? Важне одно — що 
му гіркої долі українського цей дивак, иапівголодуючин, 
письменника в нашому се- написав книжку, а цю книж-
рсдовнщі. а стисліше — неза- ќу тепер можна продати і 
видної його позиції вічно по- щось на ній заробити! Ось 
штурхуваного й „унтсрмен-1"№ важне! 

Достоменнісенько те саме 
робиться в наших радіопере-
дачах. Що був там якийсь 
дивак-композптор на світі, 
якого надхнув до мистецької 
творчосте народній примітив 
і таким чнном спричинив ви-
творсння музичного шедевру 
— кого, мовляв, з нас по-
вннно те цікавити? Важне 
єдино те, що він, цей дивак, 
ЛИПИНІ по собі музично 
оформлену річ, яка подоба-
сться людям, яка знаходить 
серед них попит і на якій 
можна дещо тепер заробити. 

Чи цікаво комусь, скажіть, 
люди Добрі,- що був там 
якийсь диригент, який, зі-
бравши хор, муштрував його, 

Але цими днями несподіва-
'но протралилася з нами од-
на річ, яка дуже нас схвилю-
Еала і примусила нас повер-
иутесь до нашого занедбано-
го заміру. З тою лише різнн-
цею. що коли передше ми 
збиралися забирати голос 

І лише в письменницьких 
'справах, то тепер забираємо 
ного в обороні загальної ук-
раїнської мистецької творчо-
стн. А прийшли ми знову до 
цього ось як. 

Пересуваючи недавно в 
свойому радієвому апараті 
коліщатко, ми несподівано 
вловили вухом кілька про-
луналих в етері українських 
слів. Затрималися, нарегу- j вимагав від нього то форта. 

ційну працю на рідних зем- г а н п о м і ж Українським полі-

сказати — здобування тере-
ну. Цей етап доводилось по-
чинати дослівно від самого 
початку, бо від боротьби за 
українське ім'я, яке тоді, ра-
зом з сотками тисяч україн-

людських почувань і мнло-
сердя Москва боїться не меи-
ше атом о по ї бомби. Бо ці пб-
чування скріплюють віру і 
надію поневолених Совстамн 
народів, збільшуюсь їх від-

ськнх скитальців, було про- j порну силу та raprjTOTb їх до 
скрибоване в міжнародному' боротьби проте тиранії, 
словнику. Другий етап, отже Недалекі збори ЗУАДКомі-
від 1947 до 1949 p., це вже тету повинні мати таке зна-
було опанування здобутого в 
першому етапі теренў, а тре-
тій етап, отже до 1951-го ро-

чення й для українського на-
роду. Український нарід на 
рідній землі, що в найневід-

лях, нині вже безперечно все-
народного характеру, склон-
на записувати виключно на 
рахунок своєї партії, своєї ре-
волюційної групи. Коли ж 
додамо ще й трагічні та жа-
люгідні випадки серед рево-
люційного табору в часі роз-
ламу, 'то пізнаємо стан спри-
чиненнй розламом. 

Доказати чи опрокинуте 
переконливо злочини заки-
д.%'вані собі взаїино ніхто не 
в силі; це могло би бути зро-
блене компетентно тільки 

тичини представництвом по-
за межами України та рево-
люційннм рухом в Україні. 
Не буде це ніякий двоподіл і 
не слід без потреби змагати 
до централізму там, де він 
через різницю тактики бо-
ротьби та відокремлення Ук-
раїни від західного світу ба-
рісрою комуністичних кордо-
нів стає фізично неможли-
вий. а навіть зайвий та шкід-
лнвий. 

Патріотові на еміграції по-
винна присвічувати тільюі 

ќу, це вже були справжні радніших обставинах веде 
і жнива того, що зроблено в; свою розпачливу боротьбу 
попередніх двох етапах. J проти к о м уно-московського 

На недалеких четвертих тирана, повинен знати, що 
'загальних зборах дістане, J ми, його сини і дочки на віль-
jсподіємось, свою характери- ній американській землі, не 
j стику й цей четвертий етап, І тільки допамагасмо йому в 
і хоч головною метою -зборів цій боротьбі політично через 
j повинна бути підготовка та нашу політичну репрезента-
плянування ‚нового, п'ятого цію — ЎЌКомітет, але що ми 
етапу, який — дав би Го- маємо готовий апарат та що 
сподь — був би вже під зна- ми, як спільнота, готові дати 

упередження залишилися. 
Для упорядкування полі-

тичного життя на еміграції 

державним СУДОМ, що розпо- 0 ^ H a провідна думка — ви-
ряджас всіми засобами судів- зволення України, без огляду 
ництва. Таким чнном партій- н а 4е- х т о пРа і0ос на однім, 
ні пристрасті та непроходимі а х т о н а ДРУгім відтинку бо-

ротьби, коли б тільки вона 
наближала нарід до винрія-
ної своєї цілн — до здобуття 
волі. Буде таке виставлення 

. ... І серед політичних провідників 
' поза межами батьківщини, 

йому всі засоби на те, щоб так напевно революційні та 
він дав всю можливу допомо- нереволюціїіні сили порозу-
гу українському народові, як міються щодо спільної праці 
тільки заіснують пригожі на та скапіталізують всі жертви, 
це обставини. І що їх нині несе нарід на'жер-

лювали звукову хвилю і по-
чули, як хтось говорив про 
українські різдвяні традиції, 
поздоровляв радіослухачів із 
святами і врешті накрутив 
кілька різдвяних коляд. Що 
це були за коляди — чи на-

товннку свого визволення. 
Коли б створення Тимчасо-
вого Комітету, заініціоваие 
українсько - американськими І Дал,- те- ^ 0 якийсь там ко 

то п яшссіма, то крещенда, то 
димінуенда. щоб належно 
віддати композиторський за-
дум ? Важно - з цього всього 
одно лише, а саме те, що та-
кий дивак був на світі, вн-
тиснув із хору те. що можна 
було витиснути, і дав УОЖЛН-
вість накрутити музичну річ 
на плиту, а. на цьому можна 
тепер заробити. 

Чи цікаво комусь, скажемо 

представниками в Бвропі, 
стало початком такого здоро-
вого та логічного об'єднання 

лектив любителів музичного 
співу, об'єднаний в хорі тої 
чи іншої назви, упрівав під 

політичних сил, американсь-Ікоманлою свого, більшого чи 
ќі українці тільки могли б 3 ‚меншого, великого чи менш 
цього радіти та по змозі своїх ‚великого диригента, щоб від-
матеріяльннх і моральних д а т н належно річ якогось 
сил його спомагата. (композитора? Кому цікаві 

Не прийде до такого об'сд- і" о г о "ятеиції, переживання. 
йання та скоординування сил витрачений на це час і запал, 
еміграції, тоді Українському j ч и - врешті, `назва цього ди-
Конгресовому Комітетові н е ! в а ц ь к о г о колективу? Важне 
лишиться нічого іншого тіль- '0!}но: ш Диваки наспівали 
кн підтримувати всяку пра-)Р14 н а плнту. а на цих пли-
цю серед роз'єднаних ўкраїн-. т а х тспеП- н е вкладаючи зо-
ських сил на еміграції, яку! 8 0 1" гроша'яЃ в що. можна 
ЎЌКомітет вважатиме кори- т Р о х н заробити! 
сною для визволення народу. І Ну, а нарешті кому із слу-
Однобічне попнрання одного хачів цікаво знати, хто чи як 
чи другого політичного та- провадить саму радіопереда-
бору тільки збільшувало б ЧУ- опріч прізвища її влас-
прірву поміж двома існуючи- ника? Кому цікаво почуте ту 
ми таборами українців на ч и іншу річ у різних внко-
еміграції та не принесло б наннях? Та й чи можуть 
ніякої користе справі визво-
лення України. 

(Кінець) 

ПОЇЗДКА ДО ЕВР0ПИ 
і—'-

(14) 
„Наслідком з'ясування де-

легацісю становищ Амери-
канського Комітет}- і Україн-
ського Конгресового Коміте-
ту, нарада, після всебічної 
дискусії, зайняла однозгідне 
становище щодо передумов 
для переговорів з американ-
ськими чинниками. Створено 
Тимчасову Ділову Комісію, 
яка мас зайнятися зформу-
лованням резолюцій наради 
та б у я зв'язковим у цій 
справі між українськими по-
літнчними середовищами в 
Европі й Українським Кон-
гресовим Комітетом у ЗДА. 

„В дні 21 грудня делегація 
відбула нараду з цими ж 
уповноваженими представнн-
ииками в справі консолідації 
українських політичних сил. 
Ствердивши конечність об'-
сднання українськнхн полі-
тичннх снл. однотідно дор-.--
чсно Президії Наради з 25' 
черзнл 1D52 ро::у (про яку 

нараду ми свого часу також 
передавали), поробити кон-
кретні заходи для здійснення 
такого об'єднання. 

„Нарада у п о в поважених 
представників одноду'шно ви-
словила призвання УККомі-
тетові за його велику працю 
в користь української вн-
зпольної справи, а його деле-
гації окрему подяку за її ви-
датну працю для затіснення 
взаємин між у'країнською 
громадськістю в Европі та 
підкреслила потребу даль-
шнх безпосередніх взаємин. 

„Ми вже не раз передава-
ли з цієї радіовнсильні про 
широку й успішну діяльність 

' УККА на американському 
терені в користь української 
визвольної справи. За остан-
ніх кілька років чинники 
УККА. а зокрема його голо-
ва - - ироф. Лев Добрянсь-
кий, придбали для українсь-
кої справи в ЗДА десятки вн-

значиих американських полі-
тичних діячів — членів аме-
рнканського сенату й палата 
репрезентантів, — як також 
приєднали симпатії до укра-
їнської визвольної справи 
різних урядових американсь-
ких чинників й представни-
ків нау'кового й культурного 
американського світу. 

` „Після доконаиня наміче-
ної праці в Німеччині, деле-
гація УКК прибула до Риму, 
де також нав'язала контакт 
з українськими церковними 
чинниками та з представни-
ками італійського політично-
го світу й італійської преси. 
`„До вас промовить тепер 

член тієї делегації, заступ-
ник голови УККА та голова 
Українського Народного Со-
юзу. п. Дмитро Гапичин". 

В Римі ми мали ще одну 
приємну несподіванку. Того 
самого дня ввечорі, після мо-
го виступу в радіо, князь 
Альята вистарався для нас 
білета до опери, де виставля-
ли „Манон", де тенорову пар-
тію співав Беньяміно Джілі, 
якого я вже раніше мав на-
году слухати в Метрополі-
тальиій опері в Ню Иорку. 
Наші відвідини в опері нале-
жалн чи не до єдиної куль-
турної розривќи за ввесь час 

нашого побуту в Европі. Між 
іншим, в опері ми зустріли 
теж нашу добру знайому з 
Ню Иорку, п. Стефанію Ту-
раш, молоду й талановиту 
нашу співачку з народжено-
го в Америці нашого поко-
ління, яка тепер студіює 'в 
Римі спів, одержавши на ці 
студії повну стипендію. 

В неділю 28-го грудня ра-
но ми були на Службі Божій 
в нашому обряді в одній з 
найстарших каплиць Риму, 

! яка походить з 1-го сторіччя 
jno Хрнсті та яку вже кілька 
‚сторічч тому віддано до вжн-
тку українців-католнків. Там 
ми зустрілись з о. д-ром Вой-
наром, який і запровадив нас 
на умовлену вже авдієнцію 
до Ватикану. 

Ми переходили багато ко-
ридорів і заль, де нас поздо-
ровляла барвиста папська 
сторожа швайцарців. Вкінці. 

'нас запроваджено до просто-
'рої почекальні. де ми застали 
одинадцять інших осіб, що 

‚теж очікували на авдієнцію. 
Довелось чекати відносно не-
довго. можливо, яких 20 хви-
лин. Тоді до почекальні уві-
йшов один з кардиналів та 
почав викликувати імена 
членів нашої делегації. Ми, 
виходило б, були перші на 

списку. Перед кардиналом Інські жалі, які викликало 
ми виправдали насамперед його послання до народів 
двох інших членів нашої де- Совстського Союзу, Святі-
леґації, проф. Добрянського ' ший Отець додав, що більше 
і п. Душника, які не сподіва- про ці справи він говорив 
лись так швидкої авдієнци 
та виїхали до Мадриду. 

Йдучи за кардиналом, ми 
перейшли ще три інші залі і 
зупинились у вітальні. За 

при авдіснщі з українськими 
священиками та з єпископом 
Бучком. 

Після авдіснції у Ватикані 
ми мали ще спільний обід з 

хвилину відкрились двері і'професорами колегії св. Ио 
увійшов Святіший Отець, 'сафата, з о. ректоро Когутом, 
ввесь в білому, благословля- о. проф. д-ром Войнаром та 
ючи нас, нашу місію та ввесь о. Хемісм. З нами був також 
український народ. Святіший д-р В. Федорончук. По обіді 
Отець, аскетична постать ми виїхали на аеродром, де 
якого робить могутнє вра- вже мали замовлені місця в 
ження, хоч рівночасно вра-4літаку до Парижа. Нас су-
жас своєю надзвичайною проводжав та прощав на до-
скромністю, був, очевидно, рогу д-р Федорончук. Ще пе-
поінформований про нас і ред від'їздом ми вислали те-
нашу місію. Розмовляючи леграму до інж. Созонтова, 
по-англійськи, ми насампе- голови Українського Допо-
ред склали Голові Католиць- могового Комітету та пред-
кої Церкви українську подя- ставника УНРади в Парижі, 
ќу за його турботу й допо- повідомляючи його про наш 
могу, яку він дав україпсь- приїзд та прохаючи його 
ким втікачам. Відповідаючи скликати на понеділок вве-
на це, Святіший Отець за-. чорі збори представників всіх 
явив, що він знає про нищен- місцевих українських уста-
ня української церкви та про нов, товариств і ўгрупувань, 
важкі терпіння українських І До Парижа ми приїхали в 
Владик, священиків та всьо- неділю ввечорі й переїхавши 
го українського народу, та'автобусом з аеродрому до 
буде МОЛИТИСЬ за його кращу І станції літуиської лінії в мі-
долю та за його визволення, сті. ми застали там вже інж. 
Наче натякаючи на ті укра- Созонтова та ред. Голінна, 

взагалі слухачі мата сякі чи 
такі претенсії до радіопере-
дачі, яку вони слухають зо-

„ _ _ _ _ , В с і м заЛУРН0? Відмахав, від-
— ^ -— --- - " І калатав якбўдь свою півго-

, _. динну чи там цілогодннну 
які очікували нас. Вони и за- програму -^ J .бувайте здоро-
провадялн нас до одного з ві! Головне, лцоб виголосити 
місцевих готелів всі зібрані від торговельних 

Ђ понеділок. 29-го грудня. ф і р м платні ` реклями, а на 
інж. Созонтів і ред. Голіян решту — на якихось там ви-
знову відвідали нас рало в конавців. на авторів, на дн-
готелю й тоді ми ще телефо- рнгентів, на іншу мізерію — 
ном почали порозуміватись з начхати з високого мосту' 
представниками місцевих ін- Хай собі думають деякі наїв-
статуцій і товариств відносно „яки, що %-країнські радіо-
нашоі зустрічі ввечорі. На авдиції — це свого роду на-
цих і подібних розмовах зі- Ше національне представниц-
йшов нам майже ввесь день, тво в царині повітряних 
А ввечорі в готелю „Люте- хвиль. Кому заборонено мате 
ція . де ми^ули зупинились, такі поглядиЃ Навіщо вн-
зібралось коло 40 представ- трачати гроші на порядні 
ників зорганізованого укра- платівки (чи там рекорди) 
шського громадянства в Па- коли можна назбирати на 
рижі. Треба зазначите, що смітниках десятки старих 
Франція, це поза Америкою надбитих ш а р а варницькнх 
одинока країна, де всі укра- дряПовок? Навіщо платите 
інські ўгрупування об'сдна- спікерові з добрим голосом і 
лись в одну центральну ре- доброю д н к ц і ^ г р о Ѓ з а ви-
презентацію — Український голошення фірмових оголо-
Цеитральяий Ѓ р о м адський піень. коли це можна зробити 
Комітет, подібно, як це ста- с а м о м У. Дарма що у вас хро-
лося в Українському Конгре- и , ч и н й к а т аР-хронічна хрип-

соТСИУ к,^ А.вр.„„. це a - S Й Й Ї " о л Й Ѓ ' 
треба завдячувати в головній щось, коли навпаки 
мірі великому тактові та ро- ш е брата за все? 
зумяону веденні громадських І Н а Щастя,., шукаючи вже 
справ з боку інж. С. Созон- с п е ц І Я Л Ь Н 0 п і с л я Цього за 

українськими радіоавдиція-
мн, нам пощастило натрапи-
ти і на такі, яким гріх був би 
щось закинути. 

за 
ліп-

(Продовження буде). 



` і . 3U. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 10-го ЛЮТОГО 1053. 

Д-р Богдан Вплр 

ЦЕСУС І ОРГАНІЗАЦІЙНА ЄДНІСТЬ-
УКРАЇНСЬКОГО СТУДЕНТСТВА 

Упорядкування, організа 
ційних відносин українського 
студентства с немаловажною 
справою для цідооти україн-
ського громадського життя 
на вигнанні. Не сумніваємось, 
що життсва відпориість укра-
Інськнх студентських органі-
заційних форм являється три-
валим здобутком та актуаль-
ною, очевидною вимогою су-
часної хвилини. Українське 
студентство на чужині репре-
зентус Центральний Союз Ук-
раїнського Студентства, що 
саме відсвятковус ЗО років 
свого існування і с наистар-
шою нашою громадською ус-
тановою. 

За ввесь час своєї діяльнос-
тн студентська централя про-
вела важливу працю не тіль-
ки внутрішно українського 
характеру, але може переду-
сім занотувати до своїх заслуг 
чималі осяѓй на міжнародно-
му форумі, причиняючись та-
ким чином у поважній мірі до 
зміцнення українських виз-
вольннх позицій за`кордоном. 
Післявоєнні роки та рядом з 
тим посилені радянські впли-
вн (большевикам вдалось 
опанувати Інтернаціональну 
Унію Студентства з осідком в 
Празі) спричинили відомий 
двоподіл, а невиразна полі-
тична ситуація внутрі бага-
тьох студентських національ-
них організацій дем. бльоку 
зўмовляє поважні труднощі 
передусім , в міжнародній аќ-
ції ЦЕСУС-у. 

Немає змоги в короткій 
статті аналізувати поодинокі 
erarjH розвитку подій колись 
об'єднаного світового студ. 
руху. Безприкладна експанзія 
експозитур Кремля спрнчи-
няс грізні ферменти та треба 
відважно сказати не завжди 

тнвові. Відомі і висліди тісї 
важливої роботи ЦЕСУС-у в 
міжн. ділянці. 

Ми можемо тільки зациту-
вати за Пресовою Службою 
ЦЕСУС-у про нанважніщі 
етапи поодиноких осягів. І так 
участь у'країнських делегатів 
на Студентському Конгресі в 
Гамбурзі (1949 p.), Конферен-
ції в Лайдені (листопад 1949), 
Берні (жовтень 1950), Сток-
гольмі (грудень 1950), Берлі-
ні (червень 1951), Наясі (гру-
день 1951), Едінбурзі (січень 
1952), Париж (вересень і 
жовтень 1952) і зовсім недав-
но участь ЦЕСУС-у 12-17 січ-
ня в Копенгазі, де українську 
делегацію визнано рівноряд-
ним чинником студентського 
міжнародного життя з рівно-
часною легалізацією статуту 
ЦЕСУС-у. При тому слід від-
мітити, що всю працю дово-
диться ЦЕСУС-ові провадити 
з мінімальними матеріяльнн-
ми фондами, при участі до-
слівно одиниць з европейсь-
ких осередків. 

Більшість українського сту-
дентського активу перебуває 
зараз в Америці. На нашому 
терені поволі розвивають пра-
цю поодинокі нечисленні сту-

З МУЗИКИ 
СИМФОНІЧНИЙ КОНЦЕРТ У ДІТРОЙТІ 
Після довгих місяців підго-

говки і очікування відбувся 
а неділю 1 лютого 1953 кон-
церт Дітройтської Симфоніч-
ної ` Оркестри присвячений в 
цілому українській сіімфоніч-
ній музиці. 

У програмі концерту були 
виконані такі твори: Увертю-
ра до опери „Тарас Бульба" 
М. Лисенка, симфонічна по-
ема „Україна" .П. П. Углнць-
кого, Фортепіяновий концерт 
В. Косенка, „Пісня і Танець" 
для струнної оркестри В. Вит-
внцьќого. Друга Симфонія 
(друга і третя частина) Л. Ре-
вуцького і „Український Та-
нець" з опери „Золотий 06-
руч" Б. Лятошинського. 

У пошані Миколі Лисенко-
ві, основоположникові націо-
нального напряму в україн-
ській му'зиці, виконано на са-
мому початку концерту його 
увертюру до опери . „Тарас 
Бульба". Це твір замітннй си-
лою музичної характеристи-
ки (Тарас — Андрій — козац-
тво) і спосністю констру'кції. 

„Україна" Павла Печеніги 
Углицького написана на ос-
нові поеми „Гайдамаки" Та-
раса Шевченка. У цьому творі 
вражає декуди надто реаліс-

Конгресу ЦЕСУС-у в ;іюве-
ні створено на американсько-
му континенті окремий Аме-
риканський Відділ ЦЕСУС-у 
з осідком в Шікаґо. Здавало-
ся б, що все в порядку, аме-
риканський терен дасть пов-
ну піддержку своїй Централі 
та включаючись активно в 
американське студен т с ь к є 
життя допоможе у відпові-
дальній праці ЦЕСУС-у на 
міжн. терені. Про потребу 
більшої активізації українсь-
кого новоприбулого студент-

зустрічасться з потрібною від- ства, зміцнення мережі сту-
повіддю та протиакцією заін-
тересованих студ. одиниць ан-
тикомуністичного світу. Тому 
сучасна ситуація характерна 
повною пливкістю форм з не-
стійким наголошенням ідеоло-
гічннх моментів в змагу за 
майбутнє обличчя вдезор'сн-
тованого політичним конфлік-
том студента. 

І хочеться відмітити один 
відрадний факт. Українське 
студентство зуміло оцінити 
свої властиві завдання і в ас-
пекті грядучих подій зустрі-
ло їх об'єднаним фронтом всіх 
своїх складових частин. Фрай-
манський з'їзд в-грудні 1947 
та об'єднання двох студентсь-
ких централь не^було випад-
ковим явищем, але виявом 
громадської дозрілості, на яку 
так важко здобутись широ-
ким кругам української полі-
тичної еміграції... Спільні 
зусилля і скоординована пра-
ця мусіла дати позитивні ви-
сліди. Ivxo4 на сторінках ук-
раїнської преси студентському 
життю не присвячується чо-
мусь відповідного місця і ува-
ги, заінтересовані одиниці з 
українського громадського і 
політичного світу свідомі тих 
величезних зусиль,.,що їх до-
велось прийняти на свої мо-
лоді плечі студентс'ькому ак-

дентські Т-в̂ а, рішенням XVIJ тична — навіть як на снмфо-
нічну поему — ілюстратив-
ність. Зате вміле використан-
ня мелодичного матеріалу і 
— питома для Углицького — 
легкість в орудуванні оркест-
ровим масивом робить цей 
твір замітною позицією у на-
шій оркестровій музиці. 

Фортепіяновий концерт ц-
моль Віктора Косенка одно-
частиниий, та який же зміс-
товннй і різноманітний. У ко-
лі українських композиторів 
нашої доби Косенко вислов-
лювався чи не найбільше ін-
тернаЦіональною мовою. Та, 
слухаючи його концерту, прн-
гадувалася нам думка Васи-
ля Барвінського.щ отвори Ко-
сенка, хоч і не спираються на 
народних піснях, всетаки на-
віяні своєрідною українською 
атмосферою. 

Сольову партію концерту-, 
дуже складну і технічно об-
вантажеиу виконав піяніст 
Борис Максимович. Виконав 
її вдумливо; глибоко і — по-
етично. Свідомість, що він 
кільканадцять років тому не-
рейняв був від самого компо-

дентських громад та коорди-
націю дій писалось вже на 
сторінках американської ук-
раїиської преси. Також і автор 
тих рядків писав свого часу 
на сторінках „Свободи" про 
конечність підсилити політич-
ну акцію УКК шляхом вклю-
чення студентського сектора 
у властиві рямки скоордино-
ваної роботи. Відомі і певні 
інтенсивні заходи Аж. Відділу 
ЦЕСУС-у зактивізуватн сту-
дентство нашого теренў та 
включити його в цілість ук-
раїнського студентського зор-
ганізоваяого життя. 

Недавно з ініціативи сту-
дентських громад Ню Иорку 
і Клівленду відбулась студент-
ська конференція з метою 
розглянути можливості ско-
ординованої студентської пра-
ці на терен ЗДА. В дечому 
застановляють резолюції тієї 
конференції, де 
про створення ділового секре-
таріяту як „сдинолегального" 
представництва українських 
студентів в ЗДА. Пригляда-
ючись тій може і не зовсім 
усвідомленій „сепаратичній 
акції" ініціаторів, що хочуть 
більш зактивізуватн студент-
ське життя в Америці мимо-
волі не можемо не позбутись 
враження, що частина укра-

(І УВАГА! 1 1 
ФШІАДЕЛФІЯІ ОКОЛИЦЯ! 

Комѓѓет спів'праці Товариств Української Молоді 
міста Фнладелфії 

—- : влаштовує : 

В НЕДІЛЮ, 15. ЛЮТОГО 1953 Р. 
о год. 6. ввечорі, 

^' у вол нќій залі Ќлюбу Українсько-Американських ^ 
Горожан при 847 Н. Френклин вул. ^ 

СВЯТКОВИЙ ВЕЧІР 
з нагоди 35-роковнн бою Української Молоді 

ПІД ЌРУТАМИ 
В програму входять: виступ хору „Кобзар", доповіді, д е 

клямаціі. Інсценізація, музичні точки І сольосігіви. 
Запрошується всю українську молодь І старше гро 

х5 до набуття в проводі кожної молодечої організації і в укра- Ь 
5 їнських книгарнях та крамницях. — Дохід призначений на с 
Ф С. X. С. в ЕвропГ.- К о м і т е т . g) 

'І} (Р0 )схт—^o^ Ю С Г " Ї С К 

8 УВАГА! Українці Рачестеру, Н. Й. 
о 

0 
На загальне домагання вже відкрито 

ШКОЛУ УКРАЇНСЬКИХ ТАНКІВ 
. У, РАЧЕСТЕРІ, Н. И., 

під проводом ІВАНА ЗАБОЛОЦЬКОГО. 

їнського студентства може 
нехотячи потворити помилки 
бурхливих років „таборових 
республік" в Німеччині. Тре-
ба вірити, що компетентні 
чинники Американського Від-
ділу ЦЕСУС-у в узгідненні з 

я діючими проводами студент-
ських Громад та ідеологічнн-
ми студ. Т-ми переведуть в 
скорому реченці властиве рі-
шення для розв'язки пекучої 
проблеми — вимоги вдержан-
ня сдности укр. студентського 
життя в Америці. При тому 
цілість укр. студентства не 
сміс забути одного: закріпле-
ні довголітньою працею цілих 
студентських поколінь пози-
ції ЦЕСУС-у вимагають пов-
ної піддержки цілого студент-
ського активу, зокрема на то-
му важливому форпості, яким 
сьогодні с ЗДА! Тернторіяль-
на розпорошеність укр. сту-
дентства не сміс виявлятись 
небезпечною ознакою психо-
логічної роз'сднаности основ-
них методів в праці і завдань 
укр. студіюючої молоді на чу-
жині. Громадська готовість та 
консеквентність в потребі 
вдержати прийнятий право-
порядок диктус основно пере-
думувати поодинокі заходи 
також і в напрямі активіва-
ції студ. життя в ЗДА. Тому 
треба вітати почини активних 
одиниць тільки тоді, коли во-
ни узгїднені з загальними сту-
дентськими інтересами і не с 
відокремленою акцією з не-
ясною метою. Скликання з ра-
мені Американського Відділу 
ЦЕСУС-у Студентського Кон-
ґресу в ЗДА при участі всіх 
зорганізованих студентських 
клітин напевно допоможе 
знайти потрібні' розв'язку ак-
туальннх справ українського 
студентства в ЗДА. 

Науку поділено на 2 курси: 
I. Курс для пвчаягкуючих учнів у віці від в літ. 
II. Курс, для дітей 1 молоді, які покінчили звичайний курс 

народних танків. 
Нявчання провадиться в домівці 

УКРАІНСЬКО-АМЕРІІКАНСЬКОГО КЛЮВУ 
292 Hudson Avenue. Rochester, N. Y. 

В середу' від год, 7. до 9 ўвечорі І в суботу від год 2. до 
. і 5. ўвечорі. 

Впнси і інформації у керівника школи L Заболоцького 
в днях науки. ` , _ 

Якщо Вам дорогі українські традиції і мистецтво та 
Р коли у ваших жилах пливе кров Ваших предків, то впнсуй-
Л те Ваших літей ' і молодь до Школи Українських Танків, 

І де вони набудуть--не лише вдоволення але і любов до сво 
X ѓо На{юду та стануть членами його великої Сім'ї. 

Заряд Школи. 
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Д. ГуменноІ 

ДІТИ 
Ч У М А Ц Ь К О Г О 

ШЛЯХУ 
ЃV-ій том 

Шва $2.50. 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346 

. JERSEY CITY З, N. J. 

зитбра його бажання щодо ін-
терпретації цього твору, ще 
збільшувала вагу виступу на-
шого мистця — піаніста. 

Друга Симсронія Лева Ре-
вуцького одне з найвищих до-
сягнень на полі нашої оркес-
трової творчости. З технічних 
причин не було можливо ви-
конати її повністю. Правда, 
найбільший натиск поставле-
ний композитором саме на 
другій і третій частинах. Слу-
хаючн симфонію Ревуцького 
ми відчували: оце прекрасний 
зразок українського музичноѓ 
ѓо мислення і світовідчувая-
ня. Оце перенесено на велике 
полотно те, що давніші наші 
композитори зарисовували у 
своїх хорових творах — міні-
ятурах. Ця симфонія, написа-
на на основі українських на-
родних-пісень, один з тих тво-
ріп, які варто не тільки слу-
хати, але й читати у партиту-
рі: так багато там цікавого і 
кунштовного. 

Темпераментний і блискучо 
інструментальний „Українсь-
;шй Танець" Бориса Лято-
шинського (в оригіналі він 
мас назву „Галицький Та-
нець") завершував програму 
концерту. В ньому майстерно 
використана мотнвіка і ритмі-
ка гуцульських народних пі-
сень і танців. Цим дуже ціка-
вим, задирливим твором пока-
зано. що українській музиці 
не чужі новітні музичні течії. 
Дітройтська Симфонічна Ор-

кестра у складі близько 90 
музик (самих перших скри-
пок 18) с тепер у одному з 
своїх кращих сезонів. Остан-
ньо вона концертувала а ди-
ригентами й 'солістами, між 
якими були мистці з світовим 
ім'ям. На недільному концер-
ті вона знову показалася пре-
красннм, чистим інструмен-
том, податним на найменший 
диригентський порух. Особли-
во гарно й барвисто була ви-
конана Сим4юнія Ревуцького, 
а Танець Лятошинського при 
бистрім темпі пролетів блис-
кавкою. 

Ініціятор і головний реалі-
затор симсронічного концерту 
Богдан Пюрко доконав незвц-
чайного діла й як диригент. 
За три проби він приготовив 
повну нову і оркестрі невідо 
му програму. На самому кон-
церті він .безі сумніву опану-
вав оркестру. З поглядў вив^ 
начення темп, наснаження 
звуку і окремих питань інтер-
претації він добре і правильно 
охоплював усі виконувані тво-
ри. І 

Своїм значенням недільний 
концерт переріс далеко межі 
Дітронту. Це вперше в Аме-
риці велика симо}юнічна ор-
кестра взялася за виконання 
повної програми з творів ук-
раїнських композиторів. При 
цьому показалося, яка велика 
с тяга до культурного вияву 
вищого рівня у широких ко-
лах нашого громадянства. У 
самому Літературно-Мистець-
кому Ќлюбі, який влаштував 
концерт, знайшлися щирі і 
невтомні співробітники для 
цієї справи. Вона знайшла осо-
бливо теплу піддержку р боку 
другої генерації амернкаясь-
ких українців, тобто з кол 
згуртованих у товаристві 
„Ґреджуейтів", Ліги Молоді 
та інших. Різні товариства і 
особи давньої і нової іміґра-
ції зголошувалися до помочі 
і ставали добродіямн-па†рона-
мн. На самому ж концерті за-
ля Мюзік Голл (дві тисячі 
місць) була виповнена слуха-
чами, між якими були й гос-
ті з інших міст (Клівленд, Ші-
каґо Віндзор — Канада). Ви-
конавців приймали з великим 
ентузіязмом. 

На концерті приявні були 
численні представники мис-
тецьких, особливо музичних 
кол. Для них повна українсь-
ка програма, якість творів і 
рівень виконання були неспо-
діванкою. Вони дивувалися, 
коли довідались від нас, що 
творів української симо}юніч-
ної музики вистачило б не на 
один, а на двадцять повних 
концертів, тільки, що вона, ця 
музика не має вільного дос-
тупу до світу. Одним концер-
том важко було б розкрити 
усю нашу музичну правду, 
всетаки при цій нагоді ми 
придбали нових приятелів ук-
раїнської культури. Помічним 
у цьому ділі був Інтернаціо-
нальниЙ Інститут і його укра-
їнська референтура. 

Концерт української сим-
о}юнічної музики стався для 
нашої громади чимсь набагато 

Українського Народу 
Крім, звичайних в таких ви-

падках, точок програми Ака-
демії: гнкрерату, сольоспівів, 
декламацій, сольо на скрипці 
й виступу місцевого хору — 
Громадський Комітет Об'сдна-
них Українських Організацій 
м. Ст.-Пол, в складі: Проф. 
Олександра Грановського — 
почесного голови, п. Ст. Ко-
цюби — голови ділового Ко-
мітету, проф. О. Петрова й 
доц. Н. Головка — представ-
ннків місцевої Філії від УКК, 
інж. П. Байбака — від Гро-
мади Православної Церкви, 
п-ні Віри Гринишин — від 
Укр. Зол. Хреста, Р. Шрамен-
ка — від місцевого Відділу 
Молоді ОДВУ, проф. К. Ку-
рилка — від Рідної Школи та 
інж. І. Яновича — секретаря 
Ділового Комітету — подбав 

СВЯТКУВАННЯ РОКОВИН 
САМОСТІЙНОСТИ І С0Б0РН0СТИ 

СТ. ПОЛ, МІНИ. 
25-го січня ц. р. українське 

суспільство міста Ст. - Пол, 
МІнн., урочисто і по-діловому 
лідмітило 35-ліття IV Універ-
салу Української Центральної 
Ради й річницю проголошен-
ня Акту 22-го січня 1919 ро-
су, яким всі Українські Землі 
раз і назавжди волею цілої 

нії та встановити знову на 
Українських Землях справж-
ню українську державність, 
справжні демократичні віль-
ности . . . " М: М' 

БАЛТИМОР, МД. 

В неділю, 25-го січня цр. 
українська громада в Балти-

Української Нації з'єднані в м о р відзначила 35-ті роковн 
інтегральне тіло — Державу ^ н и української самостійности 

і 34-ті української соборнести 
Святочною Академією, що 
відбулася того дня пополудні 
в залі Кадоа, в центрі міста. 

Простору залю, сцена якої 
була прибрана українським 
державним гербом і датами 
роковин, виповнили українці 
міста і сусідннх місцевостей. 
Хоч того дня пополудні лю-
тував у мерилендському стей-
ті ледяний вихор, проте ук-
раїнці міста і околиці чнслея-
ио з'явилися на Академії, щоб 
спільно відсвяткувати україн-
ські державні роковини. 

Академія почалася амери-
канським національним гнм-
ном, що його відспівав міша-
ний хор п. И. Головацького. 

Відкрив свято коротким 
вступним словом активний у-
часник наших визвольних 
змагань, полќовняќ Гараси-

про надання Сходинам пашо-. м е н к о 
ѓо Громадянства з нагоди A-J 0 п { с л я п щ М а р м а ш в а н . 

глійській мові, а п. проф. С. 
Михайлншнн в українській 
мові відчитали проклямації 

кадемп значення політичної 
маніфестації, більш, ніж дьо-
кального значення. 

В часі Академії зачитано 
листа від Канцелярії Презн-
діі Головного Козацького 
Представництва в Мюнхені, в 
якому Головний Отаман ген. 
С. Макссв й Голова Верхов-
ного Козацького Представни-
цтва В. Глазков, звертаючись 
до учасників Академії, між ін-
шим пишуть: 

. . .„Але воля народу не 
дасться дешево. Воли — це 
великий дар Божий, який ви-
магас і величезної ціни. А ця 
ціна с — життя людини, це 
кров людини . . . З півночі, з 
московського Кремлю потяг-
лися жадібні руки, щоб зни-
щитп цей найбільший пода-
рунок долі, протяглися бруд-
ні рі'ки, щоб відібрати світлу 
Волю народів і Вашого Ук-
раїнського і нашого народу 
Козацького. Але ні Ви, Укра-
їнці, ані мн, Козаки, на збн-
.ралім)д- аілдявати того, що на-
лежнтг. нам по праву, того; 
без чого не може жити ані 
один себе шануючий нарід. 

. . . Ось вже 35 років наші 
Народи ні на один мент не 
припиняли боротьби за право 
належати до родини вільних, 
незалежних народів. Сотки 
тисяч синів України і Козакії 
склали своє життя, в цій бо-
ротьбі. Ця кров наших поляг-
лих братів в и м а г а є від 
нас всіх ще упертішої бороть-
бн. Вона ще більше скріплює 
наші сили і стремління для 
осягнення конечної мети — 
здобути волю і незалежність 
своїх Батьківщині України і 
Козакії. 

В минулому ми були пере-
можені не так силою ворога, 
а відсутністю сдности між на-
ми. Тепер же спільними си-
лами України, Козакії й ін-
ших, поневолених Москвою 
народів — ми зломимо нашо-
го ворога і досягнемо (здобу-
демо) Волю нашим Наро-
дам. . ." 

Найголовнішою ж точкою 
програми Академії була Резо-
люція Громадського Коміте-
ту, зачитана проф. О. Гра-
новським і схвалена рясними 
оплесками присутніх на Ака-
демії. В цій резолюції між ін-
шим говорилося: 

Ми, Американці укра-
їнського походження, зібрані 
сьогодні в кількости 200 осіб 
в м. Ст.-Пол. Мінн.. на уро-
чистін Маніфестації для від-
значення 35-тих Роковин про-
голошення Четвертим Універ-
салом Української Централь-
ної Ради, Українським Парля-
ментом в Києві, Незалежности 
Української Народної Респуб-
ліки, апелюємо до Влади, 
Представників і Народу З'сди-
нених Держав Америки та до 
всіх вільних Народів Світу, що 
входять у склад Організації 
Об'єднаних Націй, д о п о-
м о г т и українському наро-
дові визволитися з кігтів мос-
ковської комуністичної тира-

Посадинк міста Балтимор підписує проголошення Ўкраїн-
сьќого Дня. Від ліва: адв. Франк Петро, Посни Мармаш, 
Теодор Никўла, мі̀ нор Тома Д'Александер, інж. В. Сушко 

і д-р О. Дерій. 

Перелетні Птахи 
Нова книжка гумориста 
ІВАНА КЕРНИЦЬКОГО 

Оповідає про веселі пригоди 
більшим, н і ж чисто музичною j мандрівників, що з України 
імпрезою. При скупченій ува- і 
зі і святковому настрої це був 

-один з актів нашого культур-
ного самоствердження. 

Василь Витвнцькнй 
Вступайте в члени УНСоюзу! 

дочимчикували до Америки. 
Ціна $1.60. 

Замовляти в „Свободі". 
" S V O B O D A " 

Р. 0 . Box 346, 
Jersey СНу З, N.^J. 

губернатора стейту Мерілеяд, 
Теодора Р. МекКелдіна та ме-
йора Балтимор Д'Александра, 
якими обидва американські 
достойники проголошували 
день 22-го січня 1953. день 35-
тих роковин української дер-
жавної самостійности і 34-тих 
роковин у'країнської соборнос-
ти — офіційним „Українським 
Днем" у стеиті Меріленд та в 
місті Балтимор. 

Прокламація мерілендсько-
го губернатора в дослівному 
українському перекладі була 
подана в 13 числі „Свободи" з 
ці р. Проклямація мейора 
Балтимор, п. Томаса Д'Але-
-р.ндра мол., звучала: 

„З у`ваги на те, що день 22-
ге січня 1953 року відзначати-
ме 35 роковини проголошення 
вільної і незалежної Украін-
ської Республіки, держави, що 
не встоялась довго і впала під 
исоретояу окухгацію росІДсь-
ких комуністів, І беручи до у-
ваги, що українці в 'цілому 
світі, зочрЬма ж ті, які прибу-
ли до ЗДА, оминувши кому-
ністичну тиранію, яка сьогод-
ні загрожує вільному світові, 
здійснюють те, що істотне для 
вільного світу, а' саме — бо-
ряться проти руїнницької про-
пагандн ширенням правди про 
демократичний лад як тут, так 
І закордоном, дальше, що ні-
хто так добре не познайомле-
ний з комуністичним деспо-
тизмом, як ті, що мусять там 
жити, між ними — мільйони 
українців, і хоч залізна зас-
лона унеможливлює людям, 
які за нею, інсрормувати віль-
ний світ про дійсний стан на-
селення під комуністичним ре-
жимом, проте Український 
Конгресовий Комітет є добре 
познайомлений з дійсністю і 
веде провідну ролю в освідом-
люваині американців про не-
безпеку російського імпері-
ялізму та комунізму, — тому 
я. Тоиас Д'Алесаядро Мол., 
мейор міста Балтимор, приз-
наючи заслуги, зроблені аме-
рнканцями українського роду, 
в справі освідоилення насе-
лення про дійсну небезпеку, 
яка загрожує вільному світо-
ві. проголошу'ю оцим четвер, 
22-ге січня 1953 як „Україн-
ськнй День" в Балтимор та 
закликаю всіх громадян міста 
Балтимор спільно діяти з УКК 
в надії, що 40 мільйонів ук-
раїнців, як теж і інші народи, 
які живуть за залізною засло-
ною, скоро заживуть як віль-
ні люди та будуть господаря-
мн своєї власної долі". 

Відчитані проклямації учас-
ники Академії прийняли спон-
танннми оплесками. 

З доповіддю на цій Акаде-
мії виступив ред. Володимир 
Душник з Ню Иорку. Приві-
тавшн учасників Академії від 
УКК та провівши влучну па-
ралелю між 4-тим Уиіверса-
лом Української Центральної 
Ради і американською Декля-
рацію Незалежности з 4-го 
липня 1776-го року, преле-
гент звернув увагу присутніх 
на велику заслугу УКК в то-
му. що сьогодні американсь-
кий світ пізнається щораз 
краще на російській забріхі-
ності та розумів щораз ліпше 
небезпеку російського імпері-
ялізму і що в ЗДА. а цим са-
мим і в решті вільного світу 
українська проблема внсува-
сться няні на перше місце. 

Коротку доповідь англійсь-

кою мовою про значення актів 
проголошення української са-
мостійности і соборности ви-
голосив адвокат, п. Петро 
Френк. 

Приємне враження залишив 
у слухачів перший публічний 
виступ недавно зорганізовано-
го і веденого п. И. Головпць-
ким українського мішаного 
хору в Балтимор. Підчас Ака-
демії цей хор з'являвся на 
сцені кількакратно. співаючи 
„В'язаш{у стрілецьких пісень" 
Гайворонс^кого та пісні „Зо-
ріла золота заграва" і „О. Ук-
раїно". Всі хористи виступали 
в українських національних 
строях. 

Тепло прийняли слухачі 
теж хор сумівок, що в^дспі-
валн пісню „Здоров будь, рід-
ний краю". 

Деклямація п. Оксани Пі-
сецької Франкової поеми 
„Перший Великдень на волі", 
виступ п. Сергія Сущнка, що 
деклямував вірш Олега Стю-
арта п. заѓ. „22-ге січня", 
збірна деклямація дітей Ук-
раїнської Доповняючої Шко-
ли в Балтимор п. заѓ. „Ми є 
діти українські", „Пісня про 
Америку", укладу Григора 
Китастого, відспівана прн су-
проводі бандури п. Петром 
Китастим, та резолюції відчи-
тані д-ром Омеляном Дерієм 
— виповняли дальшу частину 
програми Академії, яку закіи-
чено українським національ-
ним гимном усіх учасників 
свята. 

Академією проводив проф. 

Семен Михайлншнн. 
Проклямації мерілендсько-

го губернатора та мейора Бал-
тимору в справі проголошен-
ня цьогорічного 22-го січня 
„Українським Дцем" і Акаде-
мія з приводу' Свята Україн-
ської Державности — це ве-
лнкі цьогорічні успіхи балти-
морського Відділу Українсь-
кого Конгресового Комітету. 
^ ^ ^ (Я. Ш.) 

ВІСТІ ЗАЎКРАЇНИ 
‚КЕНІЙСЬКІ ДНІ" 

В ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ 
Львів та інші міста Захід-

ної України мусіли „відзна-
чувати" день роковин Лені-
на. „На ннфтопіюмислах і 
підприємствах Борислава чи-
талнся лекції і доповіді про 
„вождів радянського народу 
Леніна ї'ї Сталіна". Те .саме 
було і в ‚.партійних кабіне-
тах Дрогобича, Стрия, Самбо-
ра та інших міст." 

Український Народний Go-
юз, який нарахову`й тепер 
уже понад бо тисяч членів, 
с такою передовою народ` 
чою установою амернкаа-
ських і канадіЙськнх укра-
шцін, в списку членства 
акої не повинно зіоракну-
.и теж і Вашого і-мени. Бо 
належати до У. Н. Союзу, 
значить належати до цього 
свідомого та ідейного зага-
іу який творить 1 веде на-
иіе грчіиадгьке життя 

УВАГА! КЛІВ.1ЕІІД, ОГАПО! 
Украінськіій Снортовнй Ќлюб „Орлик" у Клівленді 

повідомляє, що ного 
РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

—І—: відбудуться : — 
В СУБОТУ, 14-го ЛЮТОГО (Feb. 14) 1953 P. 

о ѓО'д. 7. всч., в ітіічі.ці-ііііі СУМА (Фгрфілд). 
Лирмші УСК „С)р.інк" — КЛІПЛРІІД. 

ЯАМОВЛЯИТК 
II Е Г А П II О 
ПОГРУДДЯ ШЕВЧЕНКА 

па його свято, що припядас пл 6-Ю г,.-р.-.і-
м,і. — Нопмй нрхітвір різьбаря 

АРХППЕНКА 
Погруддя 20" висоти, з'штучного каменя, 

фарГліиліп` під бронзу $150.00 
Такого ж розміру, відлите з мста-

лю (бронза) $525.00 
Домашній розмір у висоті 12" з 

пляетнки 60.00 
Кошти обраховано з опакованням, але без 
пересилки. Замовл. та чеки надѓ, на адр.: 

Archipenko Art School, 1947 Broadway, New York City 

' ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ мови 
ЮРІЯ ЛУЦЬКОГО 

ФОНЕТИКА, ПРАВОПИС, СКЛАДНЯ, СЛОВО-
ТВГР і т.д. включаючи англо-український словник 

(понад 3,000 слів). . 
260 сторін. — Продасться тепер по зниженій ціні 

тільки $2.00. 
Замовлення враз з належитістю слати до: 

"SVOBODA" BOOK STORE 
81-83 Grand St. (P. O. Box 346) Jersey City 3, N. J. 

8 
V ЦІЛУ БІБЛІОТЕКУ ЗАСТУПИТЬ 
0 ВАМ І ВАШИМ ШІИЗЬКНМ 

І ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
1 УКРАЇНОЗНАВСТВА 
S ТЃИ ИК.'ШКІ к н и г и 
0 1230 ст. дрібного, у два стовпці 
іч друку. 
^ Багато Ілюстрацій. Мапи. Усе 
^ знання про Україну! 
$ Замовляйте в „Свободі". Ціна 
0 трьох книг у полотняній оправі — 
V $48.60; у півскіряній оправі $АІ.ОО 
{Ч +20^ за поодиноке тектурове пу-
0 делко. Замовлення слати до: 

"SVOBODA", P. О. BOX 346, JERSEY CITV З, N. J. 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 10-го ЛЮТОГО 1953. ч. зз. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 
СЗСУ-СП активізується 

31 січня 1953 року у п'ять 
годин вечора в приміщенні 
Осередку Союзу на вулиці 
Монтґомері у м. ФиладелфіІ, 
відбулися Надзвичайні За-
гальні Збори Обласного Осе-
редку СЗСУ-СП, на який при-
булн, як дійсні члени, так і 
кандидати з усієї Пенсилвенії. 

На голову Зборів вибрано 
Івана Білоцького, на секре-
таря їв. Кононенка. На почат-
ку вшанували вставанням та 

конного Органу на протязі 
всього часу. Дав стислу ха-
рактеристику цілого десятка 
політичних партій та їх уділь-
ну конструктивну вагу в тво-
ренні єдиного політичного 
Державного Центру, як також 
політичну ролю УНРади на 
міжнародному форумі та зок-
рема підніс, що нам треба жи-
ти прогресивними думками 

в) Посилити, серед своїх чле-
нів, позику Національного 
Визволення, б) Продовжува-
ти й на далі зміцнювати Дер-
жавний Центр — морально, 
матеріяльно та політично, не 
дивлячися на помилковий хід 
деяки#-` партій у внутрішній 
політиці УНРади. 

Нарешті, заключне, змістов-
не слово лідера Володимира 
Андрійовича, як плян та про-
гноз для майбутніх дій. 

Треба сказати, що приїзд 
проф. Доленка до ФиладелфіІ 

животворчий струм в 
другої половини 20-го століт` 
тя, щоб через наші голови не вніс 
пролетіли бурхливі історичні 1 життя Обласного Осередку та 
події! Відмітив державно-! розгорнув широкі перспекти-
творчу дію Вльоку Українсь- j ви для роботи! 
ких Демократичних Партій та І Ќость Слобідський 

хвилиною мовчанки пам'ять. конкретизував досягнення в: 
члена — Центральної Ради — 
Дарію Івановиў Яременко, що 
відійшла у вічність 20-го січ-
ня ц. року. 

Тоді лідер .‚Союзу Земель 
Соборної України — „Селян-
ська Партія" проф. Володи-
мир Андрійович Доленко, що 
прибув з Европн для криста-
лізації єдиного політичного 
фронту Українського Держав-
ного Центру з'американськи-
ми українцями та новою імі-
грацісю, виголосив доповідь 
на тему: ‚‚Проблема україн-
ської внутрішнььої політики 
УНРади". Згадавши за струк-
туру побудови УНРади за сек-
торально - політично - парн-
тетним принципом, доповідач 
на протязі двох з половиною 

сил на нараді 20-25 червня 
1952 року в Мюнхені та ін. 
' Насичена яскравими факта-

мн доповідь викликала жваву 
творчу доскусію, що тяѓлась 
до 12-тої години ночі та в якій 
забрали слово: пп. Дем'ян-
чук, інж. Максименко, Марія 
Яцечко, полк. Юр. Івченко, 
Микола Мельник, їв. Федоря-
ка, о. К. Даниленко, їв. Бі-
лоцький, їв. Кононенко та ін-
ші. В основному дискусія зве-
лась до двох важних момен-
тів: 1. До скликання, як в 
найближчому часу, Пленуму 
УНРади, підсилення та по-
новлення її складу за рахунок 
еліти, що перебуває на еміґра-

годин, зробив об'єктивний а- ЦІЇ. 2. Розширення руху СЗ-
наліз праці УНРади та п Ви- СУ-СП в Америці та підготов-

ка політичних кадрів Союзу. 
Крім цього було розглянуто 

ще ряд^актуальних організа-
цінних питань, а саме: а) 
продовжувати активну підго-
товку до скликання Красво-
го З'їзду СЗСУ-„Селянської 
Партії" (з черги третього), в 
Злучених Державах Америки. 

біжучій актуальній політиці, 
як об'єднання всіх політичних І укРАІНЩ ВНОВІИ ЗБЛЯН-

ДІЇ ПРАЦЮЮТЬ 

Р О З Ш У К И 
ЯРОСЛАВ КЎРИЛЮЌ І ЗЯТЬ 

зі Снятннщннн відгукніться 
на адресу: 
B0RDUN, 

330 Tamcaud St., Sudbury, Ont 
Canada, 

Пошукую свого вірного друга 
по табору Корнберг, Німеччина 
ПОСМФА КУШНІРА`'з дружн-
ною Ольгою. Хто знав би про 
них, або вони самі, прошу пн 
сатн до:' 

P. KLYMENKD 
King Farms Co... Morrisvule, Pa. 

INCOME TAX 

Українське Запомогове 
Товариство ‚Дністер", 
відділ 361 У. Н. Союзу 
119 Ave. „A", bet 7 А 8 St., 

New York City 
(перший поверх) 
E X P E R T 

INCOME TAX SERVICE 
Відкрито щовечора від ѓод. 

7 до 11. В суботи від 12 до 5 год. 

# Н А П Р О Д А Ж т 

На продаж CANDY STORE в до-
лнні міста, біля парку, на Аве. 
„А". Ціна — $5.500. Дуже вигід-
не підприємство. Рент — $85 мі-
сячно. Зголошуватись до: WIL-
LIAM CHUPA, 33 St. Mark s PI. 
(8 Street), New York City. Тел.: 
ORegon 45340. 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

Б Е З ФАРБУВАННЯ ` 
Чудовий препарат можна те-

пер дістати, щоб повернуѓв ся-
ве волосся до природної темної 
краска, наче магічним спосо-
бом. Коли, уживати його кожно-
іЧ) дня на короткий час, вів 
поступово 1 чудесно переміняє 
ЄШШЯ вигляд на природний ко-
лір. Тямте: темне волосся дав 
вигляд молодостп. 

Якщо вя хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
ряску, то вишліть оцей яярізоя 
до TRYSAN СО„ Dept 67, Peek-
skill, N. У. Звідти вшшпоті інш 
2 швірегя-доларової вартостк 
пляшки за $4 s додатком Фе-
деральпого податку в 80 цнт. 
Це знижка я $1.20 на правнль-
ній ціні. Якщо, після ужиття 
згідно з вказівками, ви не бу-
дете задовільні з якихиебудь 
причин, вам ввернуть повну 
грошеву заплату. 
Ім'я 
Адреса 

j Місцевість Огейт 

Др. Мед. Люд. Мирон Зарицький 
відчинив 

С В О Ю О Р Д И Н А Ц І Ю 
101 NORTH 6th STREET, BROOKLYN, N. Y. 

(на розі Bedford Ave. і North 6th Street, один бльок від 
церкви на нішіічньому БруклннІ). 

Приймає хворих щоденно від 6-8 вечером і пі-
сля ўмовлення. 

Кличте: EVergreen 8-9229 

В Новій Зеландії с біля 300 
українців, які осіли в містах: 
Веллінгтон. Оклянд, Кране 
Чорч і Палмерстон. У Вел-
лінгтоні існус Український 
Ќлюб. 

В зв'язку з акцією Пан-
Амернканськоі Українсь к о ї 
Конференції, щодо ратнфіка-
ції Конвенції про Народо-
вбивства тими державами, які 
досі ще не ратифікували, Ук-
раїнський Ќлюб у Веллінгго-
ні подав до Уряду Нової Зе-
ляндії відповідний меморіал. 
Крім українців підписали цей 
меморіял ще — естонці, лат-
війці, мадяри, румуни й сло-
ваки. Представники чеської 
та польської групи відмови-
лись від підпису. 

В мсморіялі подано дані про 
жертви кожного народу і під-
несено прохання до Уряду 
Нової Зеляндії ратифікувати 
Конвенцію, як це зробили 

Завдання і матеріяльний стан УВУ 

більшість держав, 
Об'єднаних Націй. 

Мимо масової еміграції за 
океан. Український Вільний 
Університет (УВУ) залншив-
ся в Европі і там продовжує 
свою діяльність, хоч умовний 
до цього дуже несприятливі. 

Українська еміграція в ці-
лому може бути горда, що це 
її культурне надбання вже 
четверте десятиліття існує і 
вдержується. УВУ продовжує 
вперто свою навчальну діяль-
ність, хоч число студентів зма-
ліло. Професори ЎВЎ працю-
ють науково, пишуть підруч-
ники. а також працюють в ін-
шнх українських установах. 

Тут належало б спростува-
ти незгідні з правдою пого-
лоски, немов би то УВУ і йо-
го професори отримували пен-
сії чн допомоги з чужих дже-
рел. Правдою є, що професо-
ри й викладачі УВУ є приму-
шсні заробляти на прожиток 
де інде, бо УВУ ніякою мі-
рою не є в спроможності ѓо 
норувати їхню працю так, 
щоб забезпечити їм прннай-
менше мінімум прожитку. 
Платні професори та доценти 
мають радше символічний ха-
рактер. Але річ в тому, що 
професори УВУ не за платню 
працюють, а радше сповнені 
прагненням виконати свій 
обов'язок супроти Батьківщи-
нн. 

Обов'язок цей великий. 
Завданням УВУ, як і інших 
наукових установ на еміграції 
є не тільки плекати самобут-
ність української науки, але 
давати наукою обгрунтовані 
основи нашої державницької 
концепції. Саме таким спосо-
бом можна найуспішніше про-
тнставитнся російській офі 

УВУ, основано в ЗДА Това-
риство Прихильників Україн-
ського Вільного Університету 
з метою моральної і матері-
яльної підтримки для нього. 

Адреса: 
„Selfreliance" S. F. U. F. U. 

P. О. Box 1084, Church St. Sta-
tion, Eew York, N. Y. 

Все ж таки ця акція є не-
вистарчальна. Рішальне слово 
в цьому напрямі залишається 
за українськими фінансовими 
установами. Обов'язком укра-
їнських установ є дати якнай-
шнршу матеріальну підтрнм-
ку, щоб ця наукова інституція 
могла не лише переѓривати, 
але також розгорнути свою 
наукову, дослідчу й навчаль-
ну роботу, що для української 
справи так дуже корисна. 

Д-р Осип Алдрушків 
Голова Управи Товариства 
Прихильників Українсько-
го Вільного Університету 

....# Тяжка автобуеова ката-
строфа трапилась у АрГентіні, 
коли, біля міста Монте, авто-
бус зударнвся з вантажним ав-
том, при чому шість осіб було 
забито на місці, а тринадцять 
поранено. Подібна ж катастро-
фа трапилась в Тексасі, де бі-
ля Ведзерфорду зударилнсь 
два авта, спричинивши смерть 
дев'ятьох осіб. 

ш У Болівії, де все загострю-

Планують нове місто між Филаделфіею 
й Трентоном 

Филаделфія. — Дев'ять 
громад, положених в повіті 
Боќ, на північно-західній гра-
ннці Филаделфії, планують 
сполучитись в одно місто для 
ведення адміністрації. На цьо-
му обширі, обмеженому за-
крутом ріки Делевар. живе 
75,000 мешканців, одначе ста-
леварні фабрики Ферлеса. по-
будовані коштом 400,000.000 
дол. в місцевості Морісвіл. на 
західному березі ріки, напро-
ти міста Трентону. притяглн 

вже вдруге тільки робітничо-
го населення. На цьому об-
ширі лежать між ін. такі мен-
ші містечка: Беясалем. Бріс-
тол. Фоллс, Мідтавн, МеЙк` 
філд. Нютон, Врайтставн і ін. 
Об'єднані разом ці оселі ста-
новвли б половину обширу 
міста Филаделфії. Сама оселя 
Морісвіл була б окремою ад-
міністраційною громадою а 
уваги на велнтенські стале` 
варні Юнайтед Стейтс Стіл 
Корпорейшен. 

Вияв почувань сен. Тефта до Трумана 
Вашингтон. — Сен. Роберт .для миру" як недавнього 

А. Тефт сказав, що ВІН ..не ‚президента Гаррі С. Трумана 
може мати на увалі нікого ін-
шого, як ідеться n$v заслуги 

членів цінній і емігрантській науці 
та чим впливам, які вона мас 

Місцева преса „Ді Івнінґ 'у Західному світі 
Поўст" подала інформації про 
названий меморіял. Справа 
набрала ще більшого розго-
лосву. коли лідер лейбурист-
ської партії напав в парлямен-
ті на українців, та інші групи, 
що підписали меморіял, запс-
речуючи їм право виступати 
в подібних справах. Речники 
урядової партії в парляменті 
виступили в обороні україн-
ців і у відповідних комента-
рях в радіо та пресі підкрес-
лИли слушність аргументів в 
меморіялі та право емігрантів 
виступати в обороні їхніх по-
неволених братів. 
агтії? 3 канцелярії ПАЎК 

Ця наполеглива праця є мо-

# Шдиоалеішя аПтадП КоМ-
мнтрну я циій Латинській А-
меряці стяврдаяує уряд респуб-
лиш Перу. Доказ на це дістав 
уряд гад час"невдалого страа-
ку робітнякія у порт! Арскіпа. 

% НОШУ КОМСТЇГО-ЦІИЇ зголо-
сив консерважфннй уряд в рес-
публіці Кольомбія. Проти неї 
складають с%ої застереження 
гамошиі ліберали. 

# Голламдськмя посол у Ва-
шингтоні порадив особам, що 
проживають в'. Америці ft яких 
рідні знаходяться на обшнрах 
Голляндіі, охоплених поводдю, 
звертатись безпосередньо до 
Голляидського' Червоного Хрс-
ста. 

Він сказав це на телевізійній 
програмі „Нешенел Бродќе- j 
стінЃ Компані", коли його за-
питали. чи б. през. Труман 
повняен дістати мирову на-
городу Нобела. Провідник 
рссп%-блікаиськнх сенаторів, 
даючи потакуючу відповідь 
.гаявлв. що його відповіді не 
гребл вважати за „обнду" 
ябо за вияв „моєї особистої 
приязні для НЬОГО". 

Кол. віцепрезмдент 
починає нову кар'єру 

Вашингтон- — Албея В, 
Барклі, що ще ІЯЯ я с и п tvv 
му був другим яеул-о№жжм ч-
рядовцем краікя. ?АІІМАІЧ`ЧЯ 
пост вІцепреАяаежтА З л ^ е - ! — — — — " ^ — — Я ^ Ш ^ Ш Е ^ 
них Держав, роявочав мжнч-j т іірофесіяяі оголошеяня # 
лої недиті нову KtpVyy. гобго 
ф і а о софічного КЛЖЄЯТІТС̀ї̀и 
телевізійних прогтлам. Хоч 
Барклі перевів сорок IWKIR у 

оться політична боротьба, знову політиці, коли часто внсгу-
заарештовано кілька провідци-
ків опозиції, під час своєрідної 
„чистки", що провадиться на 
особистий наказ президента — 
Віктора Паза Бстенссоро. 

ТУРБУЄ ВАС В А Ш Е 

волосся? 
Якщо вя стурбовані тям, що 

ваше волосся занадто випадав 
або рветься на кінчиках через 
неприродну сухість, яя зрадів-

же мало ефектовнаГал'е вона ^д " ^ ? ^ ^ , 2 " - J 2 U S 
що колись хворіли на внпадан-
ня волосся на голові. Вони вря 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

мас у висліді куди більше 
значення,'як хвилеві маніфес-
тації, чн інші того рода ак-
ції. Як збройна боротьба .є 
найважнішим аргументом в 
Україні, так наукова праця 
в політичному (не партійно-' 
му) аспекті — це найважщ-
ша зброя еміграції. 

Українське громадянство, 
зокрема в країнах, - де воно 
знайшло широкі можливості 
влаштувати своє життя, по-
вннно пам'ятати, що наші на-
укові інституції не можутьЛ$^ 
ти я жодній мірі самовнстар-
чальні, особливо ті, що не ді-
стають жодних чужих суб-
венцій. Супроти того невід-
радиого матеріального стану 

НЕЗВИЧАЙНІ ПРИГОДИ 
МАТІЯ САНД0РФА 

п о в і с т ь 
Ю. Б Е Р Н А 

В Д В О Х ТОМАХ 
ЦІНА $2.50 

Замовлення слати д о : 

"SVOBODA", Р. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

Др. Ярослав Воєвідка 
відкрив 

Л І К А Р С Ь К И Й О Ф І С 

205 EAST 10th STREET, NEW YORK, N. Y. 
(біля 2-гої Еве.) 

Тел.: GRamercy 3-1610 
Хворих принимас щоденно, за виїмком неділь, 

в год. 1-3 й 6-8. В іншій порі дня за попереднім 
зголошенням. . 

К У П У Й Т Е В У К Р А Ї Н С Ь К І Й Ф І Р М І ! 

4S Іст 7-ма вул. в ІЬо Нирку, 
іюручап Українському. Громидянству солідний товар 1а 

свойого склиду в Ню Порќу. Там одержите різні 
імпортовані товари. 

Шваяцарські годмиимки тільки найкращих марок. Тс-
лсвізійні апарати, радіо-апаратн, автоматичні патефони. 
.Українські платівки в повному виборі; на складі г. також 
німецькі, американські, російські та інші платівки, зокрема 
клясичні та оперні твори. Жадайте каталогів. 

В „Арці" прекрасний вибір Імпортованих повинних 
(шальоновях) турецьких хусток; шовкових, жоржетових 
та інших. Вишивані жіночі блюзќи — великий вибір і де-
шеві ціни. Вишивані вовняні рушники; вишивані скатерті, 
сервети, подушки, крайки та їв. Нейлонові панчохи най-
кращоі я кости. 

Гуцульські різьби і плоскорізьба, інкрустовані, мальо-
вані): альбоми, касетќи, тризуби, хрести, писаіши. 

Вічні пера: відомої марки „Пелікан" (нім.) та „Пар-
кср 51" по знижених цінах. 

Машини до писання: українські, американські, росій-
ські. — малі-портативиі швайцарськоі марки „Гермес"; 
валізкові ‚.Ундервуд" те інші. 
Д Е Т А Л Ь ! І М П О Р Т : Г У Р Т : 

Замовлення виконуємо тако'ж поштою. 
АВКА CO- 48 East 7th S t , New York 3, N. Y. 

Phone: GRamercy 3-3550 

РЕКОРДИ STINSON 
МУЗИКА Д Л Я ВАШОЇ СЛУХОВОЇ 

ПРИЄМНОСТЕ 

SnNSOTT 
ГІ % ІЃ І І 

Н А Й Н О В І Ш І Н А Й К Р А Щ І 
У К Р А Ї Н С Ь К І П Л И Т И ( Р Е К О Р Д И ) 

народні пісні, коломийки, романси, оркест-
ряльна музика, оперн 1 музика до танців. 

щ 
Постачання по всіх країнах. 

Домагайтесь повного КАТАЛОГА українських 1 росій-
ськлх шшт СТТНСОНА в найближчій крамниці, або пишіть 
за ннмн до: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP, Inc. 
27 UNION SQUARE WEST, NEW YORK 3 , N. V. 

тувалн себе від цісї недуги вжв-
вапняи нового ліку, що зветь-
ся ТРАИСАН fTRYSAN). 

Доходять відомості, що ці й 
ївші турботи з волоссям, які бу-
вають від сверблячкя, малого 
лишаю тощо, припинилися зав-
дякя правильному вживанню 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погір-
шав стан вашого волосся, а за-
разже вживайте ТРАИСАНЎ. 
Мн маємо Його тепер в обмеже-
ніЙ кількості. Вп зможете ді-
стати його за спеціальну ціну, 
коли надішлете поштою пові-
домлення до TRYSAN Co., Box 
226, Dept 201, Peekskffi, N. V. 
Звідти вяшлють вам дві трндо-
лярові пачки за $5, тобто із 
знижкою $1 від звичайної ціяя. 
Коли посилати післяплатою (С. 
O.D). тоді додата ще поштову 
доставў. 

Ім'я 

пав прилюдно-, то ѓѓй час 'йн-
ступу в телевші. був схви-
льованнй. Він крчттв саль-
цями і не звав, що зробятн з 
своїми руками. Він самий 
признався перед публікою до 
непевностн, кажучи: .Я. не пе` 
реляканнй смертельно, одна-
че боюся". Та все такн в ного 
голосі не слідно було непев-
ностн. Він переповідав свої 
переживання без жадного ру-
копису. Внсті"п Барклі трн-
вав 15 мінут. 

Џ У' КолюмбП виѓписно про-
г.кт зміин конституші. Таке 
прсдложення дорі̂ чила презн-
дентові країни Комісія Констн-
туційних Дослідів в Боготі. 

Dr. S. C H E K N O F F 
223—2od Ave, (cor. 14 St) NYC. 

Td. GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоло-
вікіа 1 жінок. Шкірні. X-Rry. 
Роздуття жил лікуємо без опе-
рапД Переводимо аналізу кро-
вя для супружих дозволів. — 
Офісові годянн: Щодня від їй 

рано до 6:45 ввечері. 
Неділя від 11. до L по волудні 

ЗМІНА АДРЕСИ! 
Щ е рад пригадуємо 

вашим передплатникам, 
що ЗМІНЯНУЛ місце свого 
побуту, що$ одночасно з 
повідомленням про SMb 
ну а д р є с н обов'язково 
присилали д о ш т ч м ц п ш 
марками 10 Ц Е Н И В з а 
виготовлення нової адре-
сарної кліпи, а членм 
УНС ще І ЧИСЛО свого 
Відділу. 

Адміністрація 
„Свободи". 

Адреса 

Місто - Стевт 

МУЖЧИНИ. 
ЖІНКИ 

Якщо на не вдоволені тям, 
що не можете втішатися внго-
дамн, які вам дає ПРИРОДА, 
тому що вам їх замало або не 
до вподоби, з недостачі належ-
них вітамінів в щоденній дісті 
то прочвтавте оце. 

Вас повинні спеціяльно ціка-
вити вістки від тих, що малр 
найбільші добродійства з ужя-
ванвя ф о р м у л и , знаної як 
TRI-X. Це та формула, яхоі що-
денна доза дав більше ніж мі-
німальне запотребуваияя для 
дорослих деяких загально при-
знаних вітамінів. 

Якщо вя відяувавте, що ва 
теж можете схорнстатн з тахо-
го складннка, то ви будете рд-
ді довідатися, що ви можете ді-
стати потрібну кількість, колв 
вишлете оцей вирізок до ORE-
GON DRUG PRODUCTS, Dept. З, 
Peeksklll, N. Y. Звідти вишлють 
вам негайно пачку вартости 
$3.80 відворотною поштою. Не 
потребусте посилати грошей з 
замовленням. Заплатите пошта-
реві пря достані. 
ІМ'Я __-
Адреса 

ДР. ДЕРЎТА 
З європейським дипломом 

128 БА$Т 86th STREET 
Недуги міхура, шкіри, ќрови й 
недомагання тазових органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

доз, Канаральний стан. 
Структура, Улькус (болях). 
У будні: 10—2 й 4—9 години. 
ОГЛЯДИНИ И НАДАННЯ КРОНИ ЏЩ 

Над зупинкою підземки 
Леисінгтоя ЖЬемю. 

т Центральне положення, до-
гідннй доступ звідусіль. 

Ф Окремі ждальні для жінок. 

Д Р . М. МАПЗЕЛЬ 
107 Е. 17th St, NEW YORK CITY 

воло 4-ої Евеяю 1 Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорнгь 
по українська, багато років ус-
пішно лікус гострі й застаріл) 
ведўѓи мужчин і жінок — не-
дуѓй нирок 1 синового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чения застрнхамя пеніціліни та 
інших лікарств. Аваліза ќрови, 
сечі 1 інших виділень. Аналізе 
крона для супружих дозволів 
Годянн: Щодня 10—і, 4—7; 

в неділю 11—L 
ВКЗАМШАШЯ ІЗЛв 

І новий ДАРУНОЧОК j 
'і Н А Ш И М д і т я м — ) 

ЦЕ КНИЖЕЧКА j 

О С І Н Ь І 
Збірник для' дошкілля та для І 

дітей нижчих кляс. : 

І На 48 сторінках читкого дру-і 
ќу, багато віршів, оповідань, і 

пісень та гор. j 
. Упорядкувала і 
І МАРІЯ ЮГКЕВИЧ. } 
- Ціна ті.і'ьі;н 70 центів. j 
}Замовляти в: 

"SVOBODA" " ( 
81-83 Grand Street, } 
Іегку City З, N. J. 

НЕДУГИ НІГ 
жиляки — відкриті виразки 
запалення жил — ревматизм, 
артреткзм — екзема — ішіяс. 

Лікування без операцій. 
Години прийнять: Понеділок 
і четвер від 1 до 8 по полудні. 
Вівторок І п'ятниця від 1 до 6 
по пол. Середа від а до б по 
пол. Субота від II' перед пол., 
до 2 по пол. —У неділі І сая-
та зачниеио. 

L. A. BEHLA, M.D. 
320 W. 86th St, New York СЌу 

Phone: ENdkott 2-9178 . 

ШШл ̂ повість Crefti 

ноти 
З цих творів Книгарня „Свободи" мас ще по кілька або 
кільканадцять примірників, тому хто скорше замовить, 

той зможе ще їх дістати. 

Н О Т И Н А Ф О Р Т Е П І Я Н 
1) Дівча в сінях стояло. 2) Ой за гасм, гаси, фортепілнові 

соля (дуже легкі), зібрн. М. Едельман $ .35 
П. Ніщинськнй: Закувала та сива зозуля, фортеп. сольо — $ .50 
М. Лисспко: Засвнсталя козаченьки, марш з оперети „Чор-

морці" і—$ .50 
С Моніошко: Козак („Стоїть явір над водою") фортеп. сольо $ .75 
В. Заремба: С̀оищ- низенько, вечір Слнзснько, три мельодіі 

української пісні. . $ .75 
Українські марнії (ч. 20) зібрав Е. Турула J .75 

М У З И Ч Н І Т В О Р И 
Українські пісні й думи на один голос в супроводі форте-

піяна. Містить 14 різних українських пісень і дум різних 
композиторів, зібрав Е. Турула $ .7С 

Українські ѓямки. 13 різних гимнів на мужеський і мішаний 
хор в супроводі фортепіяна, зібрав Е. Турула $ .71 

Я. Степовий: Музика до творів О. Олеся. 9 соль і 1 дует 
в супроводі е}юртспіяна $1.04 

Музика до слів ІО. Федьковича та Інших авторів різних ком-
позкторів на квартети, міш. хор і соля. 9 творів, зібрав 
Е. Турула $ .75 

Музика до слів В. Пвчовського різних композиторів на жі-
почни і мужеський хор и супроводі фортепіяна. 4 твори, 
зібрав Е. Турула $ .70 

Музика до слів Б. Лепкого, Барвінського і Січинського, со-
льоспівя в супр. фортеп. Зібрав Е. Турула $ .70 

Музика до слів І. Франка різних композиторів на міш. хор в 
супроводі фортепіяна. 8 творів, зібрав Е. Турула $ .75 

Українські маршові пісні, для хору зіб. Е. Турула. 14 тдорів $ .75 
Замовлення і належитість слати на адресу: 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street, s P. О. Box 346 Jersey City 3, N. J. 

ТАРЗАІІ, ч. 3006. Посдннок. 

СПЕЩЯЛЬНА 
) ВИПРОДАЖ 

КНИЖОК 
{Американські тростн. — 

І Ковбок. — Емігранти. 
— Д н і `вашої слави і 

І недолі. '' 
І Вода в природі. — Ўмір-1 
і копаний, та щнрнй. — } 
5 Заграй.. JJ -^- Останки J 

„Фортуни". — Дні на-і 
шої славя 1 недолі -І 

І Збірка Повісток. '-
І ?хазіш про циганів. j 
(Лист шинкаря до Люцн- ; 
j пера і відповідь. — Про 

алькоголь і Інші 
На чужіші. ' 
1. Маска. 2. Краса. 
Про Шевченкові твори. 

— Оферма і інші. 
Різдвяна Піч. — Кален-

дар. 
Сільська вчнтельіса. 

І Свято весни. — Ворог 
} між нами. — Хрнстос( 

воскрес. — Д о часу! 
збанок воду носить. — І 
Тополя. — Мати. — Н а ) 
Великдень. — Старий-j 
ний звичай. — Дні на- ' 
шої слави і недолі ( 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО. 
Шевченко і його Укра-Ї 

їна. І 
Чорний кіт. І 
Щ о то с ќлвжка? — По-} 

чатќи козаччини. — і 
Козачий кістяк.—КІя-` 
драт Бубненко - Швнд- ( 
кий. — Д в і нашої сла- { 
ви і недол і 

Шна $1.50 
Замовлення слати д о : 

" S V O B O D A " 
P. О. Box 346, 

'Jersey City З, N. J. 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. І І О Г Г Е Б Н Н К 

Заряджус ногребамн 
по ціні так. низькій $ 1 С А 

Обслуга чесна 1 яайкршца 

_ _ і 
Остерігаючи своїх компань-

нонів, щоб не вмішувалися, 
Тарзан обережно посувався 

вперед. „Нехай станеться, М. 
Люнґо!", він закричав. „Обо-
роняйся!" 

Замахнувши великим колом 
свій важкий меч, коріян кн-
иувся на зустріч мавполюди-
ш. 

Жорстокість атаки М. Люн-
ґи очарувала вндців. Здавало-
ся, що Тарзан вкінці таки 
знайшов рівного собі фізич-
вою силою. 

J O H N . B U N K O 
Licensed Undertaker 

Д Embalmer 
Dignified funerals as low at 

5150. 
Telephone: GRamercy 7-7661. 
437 EAST 5th STREET 

New York City 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ЦОГРЕБНИК 

Запямасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І `ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. . 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

ІїМ 


